

La cárcel de mujeres

Las obras, paralizadas, deben reanudarse cuanto antes

Uno de los riesgos más grandes que tienen siempre las obras oficiales que se realizan en Granada, es el de sus interrupciones que las eternizan y no hablamos por hablar, puesto que tenemos el caso elocuentísimo del excelente edificio de la Escuela Normal del Magisterio primario, que después de acabarse éste, se ha demorado año tras año el cerramiento del mismo con la verja necesaria y el acondicionamiento de los terrenos que lo rodean.

Ahora nos encontramos con que se ha agotado el dinero para las obras de la cárcel de mujeres y celebramos que enseguida el Gobernador haya comenzado las gestiones para ver el modo de que esos trabajos se reanuden. Supone la paralización un perjuicio notorio para la obra en sí y para los obreros que en ella ganaban su sustento.

Respecto a toda construcción oficial, es preciso que los futuros diputados cuiden de que no llegue a agostarse una consignación, un crédito, sin que esté gestionada y habilitada la suma que debe seguir invirtiéndose. Eso es lo que debieron hacer los parlamentarios "licenciados" para que no hubiese llegado, el caso de falta de dinero. La posesión del acta es algo más que el percibo de dietas y la gestión de tres o cuatro cosillas pueblerinas con miras electorales.

Si esa labor previosa se hubiera realizado en Madrid, no habríamos llegado a la suspensión de los trabajos de esta cárcel tan precisa de terminar para que acabe el deficiente alojamiento de las desgraciadas presas en Torre Bermeja que no tiene condiciones para prisión, tal como hoy se entiende ésta, pues no debe ser castigo, sino ejemplarización, apartamiento de la sociedad para devolverle un ser regenerado, dignificado por la enseñanza y los buenos propósitos y sentimientos. Ya acabó

la figura odiosa del carcereiro torturador y se le sustituye por el funcionario que alecciona, que educa y protege a los seres confiados a su custodia. Por eso la reclusión, a falta de otro local, de las infortunadas presas en Torre Bermeja es un contrasentido que debe cesar cuanto antes. Una fortificación, por mucho que quiera adaptarse, por buena voluntad que se ponga en su arreglo, nunca será una prisión en condiciones. El caso de Pamplona, de que se ha venido ocupando la prensa, lo evidencia muy a las claras. Si a Torre Bermeja se atribuye una antigüedad mayor que la de la época árabe, ¿cómo va a ser aquello adecuado para cárcel donde implantar los modernos métodos penitenciarios? Se trasladó allí a las mujeres delincuentes para poner fin al suplicio que suponía su estancia en una prisión de partido insuficiente para su número y en un estado tal de conservación que ya hubo un desprendimiento que por milagro no causó desgracias; aparte de la falta de higiene y la dificultad de que por la distancia, esas mujeres recibieran el consuelo de la visita de parientes o conocidos.

Ya que se ha tardado el tiempo de todos sabido en conseguir que comience a edificarse la nueva cárcel de mujeres, no deben sucederle las pausas que prolonguen los trabajos y dañen en sus intereses a los obreros que allí obtienen el salario para el sostenimiento de sus familiares.

A las gestiones gubernativas para lograr el remedio urgente del perjuicio, están en el deber de asociarse todas las personalidades que en las esferas oficiales tienen influencia, a fin de contribuir al logro de la plausible finalidad que se persigue. Esos trabajos deben reanudarse enseguida, y ya no interrumpirse más. Que el edificio en construcción sea pronto un hecho. Por humanidad hay que anhelarlo.

NOTAS DEPORTIVAS

En los Cármenes

Bajo una lluvia "torrencial", se desarrolló el encuentro Recreativo-Murcia, triunfando los locales sobre el campeón del grupo, por elevado tanteo

In 4 a 0 a favor del Recreativo, señalaba el marcador al finalizar el «match» acuático»

Un justo y enérgico arbitraje, viéndose obligado Kunz a expulsar a Elzo, del Murcia, por agresión al público

Goals:
Recreativo: 4 (Calderón, Víctorio Del Toro, dos).
Arbitraje: Kunz, del Colegio central.
Alineaciones:
Recreativo: Tabales; Carreras, Iñelú; Torquemada, Bussazy, Castro; Víctorio, Barrios, Calderón, Del Toro y Luque.
Murcia: Elzo; Garcerán, Rivas; Res, Huete, García; Reñones, Juiquico, Torre y Villaplana.

Recreativo le va bien el "líquido" elemento
Indudablemente, el "once" recreativo se nos ha revelado como un equipo "acuático", valga el apelativo. Los mejores actuaciones en su po, en este torneo de Liga que organiza, han sido contra Málaga y el lingo frente al Murcia, en condiciones climatológicas verdaderamente infernales, pues sobre todo el lingo no era simplemente llover, que el agua "caía a cántaros", se dice vulgarmente. Ya pusepense las condiciones del terreno, convertido en una verdadera "caja de Pandora". Pues bien; el domingo se en un sobre tal terreno, la mayoría de los jugadores recreativistas, una soltura, movilidad y ligereza a hubiéramos deseado para ocasión que el campo se hallaba se las que jugadores meridionales creían "pros" de la "rubia" y su Albión o de tipo noroeste, como bilbaos, por ejemplo, es así, que creemos que la Dirección del Recreativo debe ir en "enchacarles" el campo hayan de jugar un partido céreo, sobre todo a algunos de pues decididamente el "agua" elemento.

actuó en muchas ocasiones de Providencia, los demás elementos viejos — Grieria, Huete, Garcerán, Reñones, Julio, Villaplana y Elzo, dieron más sensación de noveleros que como tales completaban el grupo.

A punto de terminar el torneo, y visto ya quienes han de clasificarse, diremos que, a nuestro parecer, se ha cumplido una vez más el dicho de "que en la tierra de los ciegos, el tuerto es el rey". El Murcia y el Xerez son los "tuertos" de este grupo de ciegos o de "cegados" en el que tarde han abierto algunos los ojos a la luz. Ni en uno ni en otro hay categoría de buen equipo.

Como hemos repetido anteriormente, el Recreativo, en conjunto, dió un buen partido. Sin un momento de decaimiento mantuvo acorralados en su puerta a los murcianos durante los noventa minutos. Creemos recordar que Tabales tan sólo tocó un balón. La defensa hizo despegar a los jugadores sencillos y sólo en contadas ocasiones tuvo que emplearse con un poco más de energía. La línea media, espaldada en su centro, que las dió tallas y jugó como quiso, le secundó bien Torquemada y algo más flojo Castro, fué la línea ofensora del triunfo, pues mantuvo a raya a la vanguardia murciana y sirvió muy bien a sus delanteros. Bussazy, en alguna ocasión se permitió tirar a la puerta y lo hizo, muy bien. La línea delantera, muy codiciosa, tuvo en constante aprieto al trió defensivo murciano que se defendió como pudo, mejor, desde luego, por el lado de Rivas que mostró ser un magnífico defensor. Destacaron de la línea delantera local, Del Toro — cada partido, mejor, pasando y tirando a "goal" — y Luque que con él formó un ala completa de juego y compensación. A Barrios y Víctorio le tocó la parte más peligrosa de la defensiva murciana y por ello su labor fué más difícil y aparentemente fué menos, pero también actuaron con tesón, codicia y juego. Calderón, que empezó muy bien, fué apagándose hasta retirarse el segundo tiempo, pues parece que fué el que más sintió los efectos "atmosféricos". Por una agresión al público a los 15 minutos de empezado el encuentro, fué expulsado el portero titular

del Murcia, Elzo, suspendiéndose el encuentro, y al reanudarse le sustituyó el extremo izquierdo Villaplana, que actuó bien. Los tantos que le hicieron, de la categoría de imparables, no los hubiera detenido tampoco el expulsado.

Los "goals"

El primero obtenido en el primer tiempo lo hizo Calderón aprovechando un pase adelantado y de un chut sesgado que dió en el palo y se introdujo por el lado opuesto.

En el segundo tiempo, Víctorio obtuvo el segundo de un bien dirigido punterazo. Del Toro, tras unos regates obtiene el tercero, y el mismo jugador, en un magnífico remate de cabeza a balón bombardeado por Torquemada, obtiene el cuarto y último.

Villaplana, en funciones de portero, detuvo muy bien varios chuts, entre ellos un golpe franco directo sacado por Bussazy, un soberbio chut de Barrios, y otro de Víctorio.

A este último se le anuló en el primer tiempo un magnífico "goal" por haber señalado falta antes contra Luque, con lo que se benefició al equipo que quería sancionarse. Es un criterio que mantiene muchos árbitros y que no compartimos.

El arbitraje de Kunz, bueno en general, demasiado para el horrible día que hacía, comportándose bien con los murcianos. ¿Por qué el delegado...?

Y nada más, con este partido, último a jugar en su casa por el Recreativo en este torneo que queda clasificado como sigue:

J. G. E. P. F. C. P.

Murcia	13	9	1	3	26	19
Xerez	13	7	2	4	20	12
Levante	13	6	2	5	30	14
Gimnástico	13	4	5	4	18	13
Recreativo	13	4	3	6	19	11
Mirandilla	13	5	1	7	21	17
Malacitano	13	5	0	8	17	21
Elche	13	4	2	7	18	30

En la Diputación

La desastrosa situación en que han encontrado los Establecimientos benéficos los nuevos Gestores

Los que asisten
En segunda cita celebró ayer sesión la Comisión provincial, presidiendo don José María García Valdecasas Guerrero a los señores Martínez Pérez, Santaella Morales, Vallejo Sánchez, Vega García, Molina de Haro, y al secretario señor Torres Calleja.

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada.

Diversos asuntos
Seguidamente recayó acuerdo aprobatorio en varias facturas de Obras públicas y cuentas del mismo departamento y de la Jefatura del Estado, así como otras cuentas de reparación de carreteras, y presupuestos para reparación de varios caminos vecinales.

Emitió informe favorable, se aprueba el plan general de conservación de los caminos vecinales para el actual 1936.

Al tratarse de este asunto, el señor Molina de Haro interviene y dice que hay destinadas a reparaciones de caminos vecinales de esta provincia por valor de 424 mil pesetas. Pide se haga una gestión con el Ministerio para que envíen estas sumas pendientes y puedan comenzar las obras. Habla también de los caminos que están intrasitables en la actualidad, y cita entre otros el de Laroles a La Calahorra, cuyo actual estado tiene comunicada a la Alpujarra. Otro es el de la estación de La Calahorra al pueblo de Aldeire, y otro, uno con Orgiva. Sólo falta, para que puedan efectuarse las obras, que la Dirección General de Obras públicas remita el dinero que tiene destinado a estas atenciones.

La contestación al señor Molina de Haro interviene y dice que en esta forma, ya que la designación de diputados inspectores de establecimientos corre-ponde hacerlo a la misma Junta.

Se aprueban los certificados del servicio realizados por los contratistas, en los meses de noviembre y diciembre últimos.

Se aprueba el plazo voluntario para la adquisición de cédulas personales hasta el cinco del próximo marzo, haciéndose saber que es la última prórroga que se concede.

El Ayuntamiento de Pinos Puente pide una subvención

Se da cuenta de una solicitud del Ayuntamiento de Pinos Puente pidiendo una subvención con destino a las obras para un matadero municipal. El señor Vallejo pide que esta subvención sea de un veinte por ciento del importe de las obras. El secretario dice que las mayores subvenciones concedidas por este concepto a los Ayuntamientos, no han pasado del quince por ciento, y mostrándose conforme la presidencia, así se acuerda en este caso, o sea que el Ayuntamiento de Pinos Puente se le conceden cinco mil novecientos treinta y tres pesetas para aquella atención.

Facturas y otros asuntos
Se aprueban una factura por arreglos de las cañales del palacio provincial y una cuenta del entierro y gastos del nicho del conserje de la Diputación, Francisco Campos Castillo; que en una causa que se sigue por el correspondiente Juzgado contra Francisco Sevilla Cobos, al parecer por distracción de fondos de las cédulas personales, se acuerda no mostrarse parte ni en su caso denunciar a la indemnización que pudiera corresponder a la entidad provincial.

Se concede a la exposita Martirio López, autorización para que contraiga matrimonio, y la dote reglamentaria.

Se accede al prohibimiento de una niña exposita que solicita Manuel Pérez Torralba.

Se aprueban varios presupuestos para adquisiciones de sábanas y demás vestuario con destino al Hospital provincial y Hospital de San Juan de Dios.

tantas sábanas, ya que algunos enfermos tenían que dormir en el suelo por falta de camas. Pide, pues, se adopte acuerdo ejecutivo para remediar estas deficiencias, así como también pide un voto de gracias para las Hermanas de la Caridad, de los establecimientos, algunas de las cuales llevan cincuenta años consecutivos en el desempeño de su cargo, aquí en Granada, y propone también que para la más antigua de cada uno de estos centros benéficos se solicite la Cruz de Beneficencia.

Lo del nuevo Manicomio
En cuanto al nuevo manicomio, cuya necesidad se aprecia más cada día, el contratista ha solicitado se le mida con toda exactitud la obra ejecutada para que pueda saber en definitiva qué es lo que se le debe y no un cálculo aproximado de esa medición que es lo que ha realizado el arquitecto provincial.

Por ello solicita se le dé al dicho arquitecto un urgente plazo para que aporte los datos concretos que necesita el contratista.

La contestación al señor García Valdecasas que en cuanto se enteró de las necesidades de ropas y otros efectos de que adolecían algunos hospitales y asilos, ordenó se formaran los urgentes presupuestos que con ese carácter se han traído a esta sesión, aprobándose así para remediar las deficiencias que se han contado.

En cuanto al nuevo Manicomio, ya ha dado al señor arquitecto esa orden que solicita el señor Molina de Haro y espera la cumplirá urgentemente.

El señor Vallejo pide que se amplie en un vocal más la Junta inspectora de Beneficencia, que este vocal lo sea el señor Molina de Haro y que se encargue de la visita inspectora del Hospital de San Juan de Dios.

Se acuerda designar al señor Molina de Haro, ampliando la Junta en esta forma, ya que la designación de diputados inspectores de establecimientos corre-ponde hacerlo a la misma Junta.

Se aprueban los certificados del servicio realizados por los contratistas, en los meses de noviembre y diciembre últimos.

Se aprueba el plazo voluntario para la adquisición de cédulas personales hasta el cinco del próximo marzo, haciéndose saber que es la última prórroga que se concede.

El Ayuntamiento de Pinos Puente pide una subvención

devuelva la fianza que tiene constancia de haberse constituido de suministros del pasado ejercicio.

Aún quedaba...
Se acuerda reconocer a don Pablo Velilla, en el próximo presupuesto, un crédito de una factura por material eléctrico que suministró para el Gobierno civil.

El señor Molina de Haro pide que conste y se haga público que esos gastos se refieren a la época en que fué gobernador de Granada el señor Dueto.

La muerte de don Fermín Garrido
El señor Vallejo pide conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de don Fermín Garrido. El presidente pronuncia frases de elogio acerca del ilustre fallecido y dice que el dolor por su muerte no es de Granada solo, sino de España entera. Se asocian a estas manifestaciones los señores Vega García y demás gestores y se acuerda consignarlo así en acta.

El señor Santaella habla de la carretera de Loja a Priego a Huéscar y explica los antecedentes de esta obra que está pendiente de que el ingeniero presente el oportuno proyecto. Pide se ordene a éste lo traiga cuanto antes a Comisión.

Las gestiones del presidente en Madrid
El presidente da cuenta del viaje que últimamente ha realizado a Madrid acompañado del ingeniero señor Delayo. Dice que el alcalde, señor Navarro Pardo, pidió la cooperación de la Corporación provincial para las gestiones a realizar con objeto de que se excluya al Ayuntamiento de Granada de la Mancomunidad Sanitaria. Han realizado estas gestiones en Madrid y si bien no han alcanzado resultado satisfactorio, por lo menos se dió la orden que suspendía la dictada denegando la petición del Ayuntamiento y se está estudiando con cariño por la Superioridad este asunto.

Se acuerda en el uso de la palabra el señor García Valdecasas y dice que, requerido por el gobernador civil, le acompañó en sus gestiones en el Ministerio de Obras públicas, que tienen por objeto pedir se intensifique el trabajo en la provincia con la construcción de los caminos vecinales pendientes, habiendo conseguido que en algunos de los que se pidió, se obtenga la promesa de que se atenderá esta reanudación de trabajos, y en los que la Diputación gastará setecientos mil pesetas.

Continúa en el uso de la palabra el señor García Valdecasas y dice que cuando se hizo cargo de la Caja provincial se encontró que la mayoría de los fondos que se le entregaban eran destinados exclusivamente para caminos vecinales, y como el deseo primordial es invertirlos para intensificar el trabajo y remediar la crisis del paro obrero, mi preocupación principal fué averiguar en dónde estaba el obstáculo que impedía el que se hubiera invertido dicha suma. Y, ese obstáculo es que falta para poder invertirlos, libren los Ayuntamientos correspondientes la parte con que tienen que contribuir. Por eso, se ha hecho el ofrecimiento al Estado de que la Diputación adelantará esa parte que corresponde a los Ayuntamientos para empezar las obras. Precisamente — dice el señor García Valdecasas — de la consignación del año anterior para caminos vecinales han sobrado doscientas mil pesetas de algunos terminados, cantidad que no se puede aplicar a realizar obras en otros. Por ello se ha pedido a la Superioridad que autorice la oportuna transferencia, teniendo buenas impresiones.

Otras de las gestiones que ha realizado en Madrid, han sido cerca del ministerio de Trabajo y Sanidad, para el cobro en la Hacienda de las (Pasa esta información a 4.ª plana)

Crónica de Sociedad

Se encuentra entre nosotros, acompañado de su bella y distinguida esposa, el propietario de Jaén, don Manuel Zaragoza Robledo.

Ha regresado a Cúllar Baza, en compañía de su hija, el propietario don Pedro Juan Sánchez López.

Para don Miguel Aparicio Simón y por su señora madre y tío, don Rogelio Palop, ha sido pedida a la señora viuda de Covalada la mano de su encantadora hija Otilia.

Ha regresado de Motril, don Antonio Contreras Bueno.

Legó de Alcalá la Real la bella y encantadora señorita María Valverde Pedrinaci.

De Benalúa de Guadix, don José Rueda.

De Madrid, don Luis Caracul Lorenzo.

En el Gobierno civil

Falta aún un nombre para la candidatura ministerial

La candidatura centrista
Al recibir ayer a los periodistas el Gobernador civil Sr. Torres Romero, les manifestó, a preguntas de ellos, que la candidatura centrista que irá unida a la de las derechas en las próximas elecciones en Granada, era ya un acuerdo firme en cuanto a su proporción. No se conocen más nombres, seguros, que los de D. Natalio Rivas y D. Gonzalo Muñoz, y en cuanto al tercero, está aún por resolver en Madrid.

Las prácticas militares en Sierra Nevada
Manifestó también el Gobernador que le habían visitado el presidente de la Sociedad Sierra Nevada, acompañado del coronel de la Escuela de Gimnasia de Toledo y el capitán ayudante de éste, venidos a nuestra ciudad para practicar en Sierra Nevada. Añadió que había agradecido el saludo y que había expuesto a sus visitantes su sentimiento por no haber podido acudir a la estación a recibir a la expedición de jefes y oficiales que llegaron con tal objeto en el exprés de la noche del domingo, aunque en representación suya había enviado a su secretario particular.

Los teléfonos en el Ayuntamiento de Motril
Agregó el Sr. Torres Romero que le había visitado el alcalde de Motril para hablarle de una cuestión relacionada con los teléfonos de aquel Ayuntamiento, que han sido suprimidos por la Compañía Telefónica, y anunció su propósito de llegar a un acuerdo con ésta, para que dentro de las posibilidades y conveniencias de cada uno, se logre un concierto.

El Sr. Torres Romero habló de ello con el director de la Telefónica en Granada, quien le manifestó que le contestaría después de conferenciar con Madrid.

Las obras en la cárcel de mujeres
El Gobernador dió cuenta también de que había llamado a su despacho al director de las obras de la cárcel de mujeres para que le enterase de la situación en que se encuentran las

AGASAJO A UN PERIODISTA
Homenaje a Ruiz Carrero
"Añoche, a las nueve y media, se celebró un banquete homenaje al periodista D. Constantino Ruiz Carrero, director de "El Defensor", en el restaurante "La Escritabina", al que asistieron numerosos amigos y periodistas granadinos.

La presidencia la ocuparon el homenajeado, D. Constantino Ruiz Carrero, que tenía a su derecha al alcalde, D. José Navarro Pardo, y a D. Roberto Gómez Hurtado, y a su izquierda, al presidente de la Asociación de la Prensa, don Joaquín Corral Almagro y el Sr. Fernández Montesinos.

El acto transcurrió todo dentro de la mayor camaradería y amistad. Asistieron numerosos amigos del homenajeado de la capital y de la provincia, y al final, Ruiz Carrero, siguiendo la tradicional costumbre entre los periodistas, recordó que en esos actos no suele haber discursos y dirigió brevísimas palabras para agradecer el homenaje.

También, a petición de los asistentes, D. Pascual Nacher, que se encontraba entre ellos, expresó su adhesión al festejo como amigo particular, en breves y cariñosas frases.

Acto seguido se dió lectura a las numerosas adhesiones recibidas, entre las cuales se encontraban de don Fernando de los Ríos, D. Alejandro Otero, D. Nicolás María López, don José Palanco, D. Joaquín García Labella, los señores Busquet y Sociedad Editora Universal, Asociaciones republicanas y socialistas de Huescar, Izquierda Republicana de Motril, D. José Palop, Sr. Hernández Carrillo, D. Francisco Pérez García, de Motril; D. Fidel Fernández, señor Fajardo, D. Luis Seco de Luque (padre), D. Francisco Martín, director de NOTICIERO GRANADINO; D. Fernando Gómez de la Cruz, director de "La Publicidad"; D. Angel Gollonet, D. Eduardo López, D. Angel Ferrer y otros muchos periodistas granadinos que debido a sus profesionales deberes no pudieron asistir.

El acto terminó a las doce de la noche, resultando muy cordial.

mismas, ahora paralizadas, y por el propósito del Gobernador de que los obreros no pierdan sus jornales. El número de éstos se ha reducido y el pedido al Gobierno que cuanto antes libere la cantidad precisa, a fin de que los 84 obreros que había colocado puedan volver al trabajo. Añadió que por la tarde hablaría con el ministro y que esperaba que muy pronto quedase resuelto este asunto satisfactoriamente.

Las judías de Almuñécar
Por último, el Sr. Torres Romero dió cuenta de que le había visitado al alcalde una comisión de Almuñécar para hablarle del asunto de la exportación de judías verdes. Supone esto un ingreso fundamental, hasta el punto de que el vendido en París asciende a 300.000 pesetas; debiéndose tener en cuenta lo que esto representa porque todo ese dinero se derrama entre pequeños labradores.

En Hendaia hay detenida una partida que se envió, y si el fruto se manda a Londres, Bélgica o cualquier otro punto, resulta perjudicial porque las liquidaciones disminuyen considerablemente, hasta el punto de que lo que en París vale 1.500 pesetas, en Bélgica se ha pagado a docientos.

Agregó el Sr. Torres Romero que habían pensado en la fórmula de dirigirse al director de Comercio para rogarle gestione cerca del Ministerio de Estado francés se autorice para entrar en Francia la partida detenida en Hendaia y de las licencias que han de extenderse para la exportación, lo que tardará varios días, se tenga en cuenta la cantidad que entre ahora para deducirla después.

Finalmente manifestó el Gobernador que también se iba a pedir que se amplie a 50.000 la cifra de 37.000 que se concedía para la exportación, pero este extremo no es tan urgente como el anterior.

Una visita
El Sr. Lamonedá, candidato socialista, visitó al Gobernador para hablarle de diversos asuntos del partido a que pertenece el visitante.

Abastecimiento de agua a El Fargue
Presidida por el alcalde y con asistencia del abogado del Estado, señor Borrajo; jefe de la Sección Bacteriológica municipal, señor Villoslada; jefe de la Sección Química, señor Guardiola; jefe de los Servicios Veterinarios, señor Sánchez; decano de la Beneficencia, señor Martín García; e ingeniero municipal, señor Solsana, como vocales, y actuando de secretario el señor Páramo, se reunió ayer el pleno de la Junta municipal de Sanidad.

Fuó estudiado detenidamente el proyecto de abastecimiento de aguas a la barrida del Fargue, quedando aprobado. Se enviará a Madrid para su aprobación definitiva por la Superioridad.

Comisión de Gobernación
Esta Comisión, reunida anoche, despachó los siguientes dictámenes: Conceder la excedencia al médico don Ricardo Linares Castillo.

Idem el reintegro al que era médico excedente, don Martín Ballesta Ferrer.

Denegar el recurso interpuesto por el que fué jefe de Aguas, don Rafael Molina, que pedía las dos terceras partes del haber como excedente forzoso.

Denegar también el recurso interpuesto contra el nombramiento de don Eufasio Martínez.

El artículo 42 del decreto de 22 de noviembre de 1935, en armonía con el artículo 6.º de la ley de 27 de junio de 1934, limita a CINCO MINUTOS por cada hora de programa la radiación de publicidad. El señor ministro de Obras públicas y Comunicaciones puede obligar a las Estaciones Radio-emisoras al cumplimiento de la ley

PICADILLOS

Nadie puede estar muy seguro de las cosas en "Didar".
La vida es humo... en Chimeneas.
¿Qué fuerza predominará en las elecciones? ¿La "centrífuga"?
No puede haber huracán devastador en "Buenos Aires".
El colmo de un "curdófilo": beberse la copa... de un árbol.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

LOS ACTOS DE PROPAGANDA

PEREZ MADRIGAL DETENIDO EN UN MITIN EN MANZANARES. — SUSPENSIÓN DE UN ACTO IZQUIERDISTA EN ALZA

Madrid, 3. — El jefe del Gobierno acudió al Ministerio de la Gobernación a primera hora de la mañana y permaneció hasta las once en su despacho oficial. Después marchó a la Sierra, donde pasó el resto del día. A las seis de la tarde regresó a Madrid y recibió en el Ministerio varias visitas.

A las nueve de la noche el señor Portela hizo las siguientes manifestaciones a un periodista:

—He recibido un telegrama del señor Pérez Madrigal protestando contra el hecho de haber sido detenido en un mitin que se celebraba en un teatro de Manzanares, con la participación de otros señores de derecha. Le contesté — añadió el señor Portela — que el gobernador de Ciudad Real había cumplido perfectamente las órdenes del Gobierno, que prescriben impedir a rajatabla la comisión de delitos con motivo de la propaganda electoral.

Añadió que ya sabe bien el señor Pérez Madrigal que no puede alenarse por malas voluntades para él, ni desconfiar del Gobierno, acostumbró a experimentar.

El motivo de la detención — agregó el jefe del Gobierno — y de la suspensión del mitin ha sido una desfachada injuria contra el jefe del Estado. El asunto pasará seguidamente al Juzgado y éste decretará la libertad del señor Pérez Madrigal o mantendrá el orden de detención, según las circunstancias concurrentes.

En Guipúzcoa — continuó diciendo el presidente del Consejo — se celebraba en el pueblo de Alza un mitin organizado por Izquierda Republicana. Un orador, el comunista Jesús de Miguel, trató de injuriar al presidente de la República y a los señores Gil Robles y Lerroux, lo que motivó la suspensión del acto por persistencia del señor De Miguel en hacer la apología de la revolución, que fue desalojado el local, y en la canchales un grupo de afectos al orador conocedor intentó agredir al delegado de la autoridad, lo que determinó la intervención de la Guardia civil.

El señor De Miguel fué detenido y pasó a disposición del Juzgado competente.

También ha sido detenido por la abes, y más causa, en un mitin de derechistas que se celebraba en Almagro, el señor Pérez Laborda.

El Gobierno — comentó el señor Portela — mantiene inflexible criterio y lo aplica por igual a un mitin y a otros. Amplia libertad para la exposición de todas las ideas y se debía ser igual para todos los partidos en las propagandas de una y otra tendencia; pero en el momento de la ley y se entra en el Código Penal, la autoridad interviene en cumplimiento de su deber. Ello equivale al mantenimiento del orden, al prestigio del Poder y a la garantía de la paz pública en España.

Este mismo criterio, cuya objetividad y sin dejarse llevar ni a un lado ni a otro, lo aplica el Gobierno — la Dirección General de Seguridad, en el caso — a la propaganda por correo. Los que ofenden a los ciudadanos, los que contienen insultos, los que no guarden aquellos mínimos requisitos que exigen el decoro y la convulsiencia, no son tolerados y se proponen de a arrancarlos por la autoridad para evitar perturbaciones de orden público.

Un insulto — comentó finalmente el señor Portela Valladares — engendró otro insulto, y después de las palabras hirientes salen a reír las cosas romanas, y esto no lo puede tolerar el orden, guardador de la paz pública y de la Patria. Ni a unos ni a otros.

En Barcelona dice Lerroux que nunca como ahora ha sentido tantas ansias de venganza y dedica grandes elogios a la Ceda, a los agrarios y a la Liga

Barcelona 3.—En el teatro Olimpia se ha celebrado un acto organizado por el partido radical, en el que el jefe del partido, D. Alejandro Lerroux, habló acerca del momento político actual.

Presidió el ex alcalde de Barcelona Sr. Serrallera.

En el local se habían instalado altavoces para que el público, que llenaba las dependencias, pudiese escuchar el discurso.

Poco después de las once entró en el escenario el Sr. Lerroux.

Comenzó diciendo que había venido a Barcelona llamado por sus amigos y correligionarios. "Se ve—dijo— que habéis pensado que aún vivo y tengo un valor".

Agradeció a los partidos afines su asistencia al acto y tuvo unas frases galantes para las señoras que lo escuchaban.

"Nunca como ahora, si he de decir verdad, he sentido tantas ansias de venganza; pero no es extraño, porque he sido sobradamente azotado para ello".

Siguió diciendo que si toda su vida ha sido un hombre representativo, ahora lo es mucho más. Aseguró que nunca como ahora había habido en el país una indisciplina político-social tan grande.

Expuso a continuación los motivos de la alianza electoral antirrevolucionaria, diciendo que frente a la conjunción de elementos dispares que prescinden de sus diferencias, todos los que no estén con ellos tienen la obligación de estar contra ellos.

Añadió que se acusa al partido radical de ir del brazo de los que fueron sus enemigos, y que tiene que explicar esta alianza con los que son monárquicos y con los que no lo son.

Los partidos de la República han hecho un problema espiritual de la cuestión religiosa — dijo —, y agregó que cuando las Congregaciones

Calvo Sotelo declara en Coruña que el sufragio sólo sirve para perturbar al país, siendo preferible elegir unas Cortes corporativas

Coruña 3.—Ayer fué grande la animación política en toda la provincia. Las derechas celebraron diez actos y las izquierdas quince.

En el Teatro Principal de la capital hubo un acto derechista que fué radiado a los Teatros Rosalía de Castro y Linares Rivas.

Hablaron D. Ramón Bermúdez de Castro, presidente de Renovación Española en Coruña; y el ex ministro Sr. Calvo Sotelo.

Este, después de tronar contra la actual política, afirmó que el sufragio no sirve para otra cosa que para perturbar al país.

Expuso la conveniencia de elegir unas Cortes corporativas, elegidas por los gremios, evitando así los trastornos inherentes a las elegidas por sufragio y los gastos que éstas originan.

Analizó las candidaturas que se presentan y censuró a cuantos las integran.

(La policía detuvo a unos muchachos que repartían entre las señoras unas hojas, aconsejándolas que no votasen al Sr. Abad Conde, por ser masón).

El Sr. Calvo Sotelo aludió a estas hojas y dijo que era inútil la campaña contra el Sr. Abad Conde, pues a todos les constaba que era impopular y que carecía de fuerza para conseguir el acta que pretendía.

Hizo uso de la palabra en primer término, D. Victoriano Sayalero, que después de hacer una exposición del problema, se refirió a la coordinación de los transportes por carretera y ferrocarril.

D. Alvaro Cuervo pronunció un discurso sobre el problema de los ferrocarriles en relación con los transportes por carretera.

D. Félix Merino, interventor del Estado, hizo algunas apreciaciones en relación con las compañías ferroviarias.

Habló luego el Sr. De Benito, y por último D. Antonio Velaz, ex director general de Ferrocarriles.

Este pronunció un documentadísimo discurso, en el que apuntó diversas ideas para la solución del problema de transporte.

Todos los oradores abogaron también por que en las próximas elecciones se vote la candidatura del Frente Popular de izquierdas.

No hubo incidentes.

En Guipúzcoa — continuó diciendo el presidente del Consejo — se celebraba en el pueblo de Alza un mitin organizado por Izquierda Republicana. Un orador, el comunista Jesús de Miguel, trató de injuriar al presidente de la República y a los señores Gil Robles y Lerroux, lo que motivó la suspensión del acto por persistencia del señor De Miguel en hacer la apología de la revolución, que fue desalojado el local, y en la canchales un grupo de afectos al orador conocedor intentó agredir al delegado de la autoridad, lo que determinó la intervención de la Guardia civil.

El Sr. Calvo Sotelo declaró que el sufragio sólo sirve para perturbar al país, siendo preferible elegir unas Cortes corporativas.

Por injurias al jefe del Estado, es detenido Pérez Madrigal durante la celebración de un mitin en Manzanares.

Cirilo del Río ataca duramente a la Ceda en un mitin en Ciudad Real.

En el local se habían instalado altavoces para que el público, que llenaba las dependencias, pudiese escuchar el discurso.

Poco después de las once entró en el escenario el Sr. Lerroux.

Comenzó diciendo que había venido a Barcelona llamado por sus amigos y correligionarios. "Se ve—dijo— que habéis pensado que aún vivo y tengo un valor".

Agradeció a los partidos afines su asistencia al acto y tuvo unas frases galantes para las señoras que lo escuchaban.

"Nunca como ahora, si he de decir verdad, he sentido tantas ansias de venganza; pero no es extraño, porque he sido sobradamente azotado para ello".

Siguió diciendo que si toda su vida ha sido un hombre representativo, ahora lo es mucho más. Aseguró que nunca como ahora había habido en el país una indisciplina político-social tan grande.

Expuso a continuación los motivos de la alianza electoral antirrevolucionaria, diciendo que frente a la conjunción de elementos dispares que prescinden de sus diferencias, todos los que no estén con ellos tienen la obligación de estar contra ellos.

Añadió que se acusa al partido radical de ir del brazo de los que fueron sus enemigos, y que tiene que explicar esta alianza con los que son monárquicos y con los que no lo son.

Los partidos de la República han hecho un problema espiritual de la cuestión religiosa — dijo —, y agregó que cuando las Congregaciones

En el Teatro Olimpia se ha celebrado un acto organizado por el partido radical, en el que el jefe del partido, D. Alejandro Lerroux, habló acerca del momento político actual.

En el Teatro Principal de la capital hubo un acto derechista que fué radiado a los Teatros Rosalía de Castro y Linares Rivas.

Hablaron D. Ramón Bermúdez de Castro, presidente de Renovación Española en Coruña; y el ex ministro Sr. Calvo Sotelo.

Este, después de tronar contra la actual política, afirmó que el sufragio no sirve para otra cosa que para perturbar al país.

Expuso la conveniencia de elegir unas Cortes corporativas, elegidas por los gremios, evitando así los trastornos inherentes a las elegidas por sufragio y los gastos que éstas originan.

Analizó las candidaturas que se presentan y censuró a cuantos las integran.

(La policía detuvo a unos muchachos que repartían entre las señoras unas hojas, aconsejándolas que no votasen al Sr. Abad Conde, por ser masón).

El Sr. Calvo Sotelo aludió a estas hojas y dijo que era inútil la campaña contra el Sr. Abad Conde, pues a todos les constaba que era impopular y que carecía de fuerza para conseguir el acta que pretendía.

Hizo uso de la palabra en primer término, D. Victoriano Sayalero, que después de hacer una exposición del problema, se refirió a la coordinación de los transportes por carretera y ferrocarril.

Largo Caballero afirma en Valencia que no propugna la muerte del pequeño capital, sino que trata de fundirlo a las clases trabajadoras

En Barcelona dice Lerroux que nunca como ahora ha sentido tantas ansias de venganza y dedica grandes elogios a la Ceda, a los agrarios y a la Liga

Calvo Sotelo declara en Coruña que el sufragio sólo sirve para perturbar al país, siendo preferible elegir unas Cortes corporativas

Por injurias al jefe del Estado, es detenido Pérez Madrigal durante la celebración de un mitin en Manzanares

CIRILO DEL RIO ATACA DURAMENTE A LA CEDA EN UN MITIN EN CIUDAD REAL

Recordó que la burguesía salvó el régimen gremial, añadiendo que no puede volver a él, por lo que tiene que acabar el ciclo, de su revolución y que a ella sigue, naturalmente, la revolución proletaria, que ha de empezar por donde empezó la que proclamó: por la conquista del Poder público.

Nosotros — añadió — amamos como el primero nuestro terruño, nuestra familia y la riqueza del país; pero es preciso para esto que el obrero se sienta dueño de ese terruño; y esa familia, adquiriendo el sentido de la propiedad.

Dirigió un llamamiento a todos los sectores proletarios y a los intelectuales, sobre todo. Nosotros — dijo —, a pesar de nuestra posición obrera, vamos unidos con los republicanos porque la batalla está planteada entre la reacción y los que no quieren dejarla pasar.

Negó la afirmación hecha por sus contrarios, que le acusan de predicar la guerra civil, y afirmó que en los carteles de propaganda de las derechas se amenaza con la destitución de altas instituciones y con la destrucción del marxismo y de los socialistas. Si ellas quieren destruir todo esto — agregó — ¿cómo hemos de dejarlos nosotros? Si lo intentan, nos defenderemos; pero conste que la lucha la provocan y la buscan ellos.

Hizo historia del primero y del segundo bienio, para demostrar la honradez con que ellos procedieron. Afirmó que los socialistas no quieren destruir la pequeña propiedad, sino respetarla. Lo que ocurre es que la gran propiedad que ve que se va contra ella, inventa mentiras para atraer a la clase media y a los pequeños propietarios.

Agregó el orador que la lucha del día 16 es una lucha de lealtades, y espera que no haya un sólo obrero que tache a un candidato republicano, como no ha de haber un solo republicano que tache a un candidato obrero. Esta lucha — dijo — es por la libertad de los presos de octubre.

Comparó el movimiento de octubre con el del 10 de agosto.

Aludió a la pastoral del arzobispo de Toledo y dijo que los obreros no quieren ni siquiera rozar la cuestión religiosa.

Se refirió luego a la unión de las derechas para la próxima lucha electoral y dijo que frente a éstas, que se llaman antirrevolucionarias, el Bloque de izquierdas debe llamarse contrarrevolucionario.

Hizo un llamamiento a los sindicalistas, advirtiéndoles la responsabilidad en que pueden incurrir con su abstención.

Terminó diciendo que esperaba que Valencia republicana de el triunfo al Frente Popular de izquierdas.

El acto terminó a las doce y media de la mañana.

No concurren incidentes en ninguno de los cuatro locales en que se celebraba.

MITIN DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Madrid 3.—En el teatro Victoria se celebró ayer mañana el mitin organizado por la Sección de Transportes de Izquierda Republicana.

Presidió D. Gerardo Saurán.

Hizo uso de la palabra en primer término, D. Victoriano Sayalero, que después de hacer una exposición del problema, se refirió a la coordinación de los transportes por carretera y ferrocarril.

D. Alvaro Cuervo pronunció un discurso sobre el problema de los ferrocarriles en relación con los transportes por carretera.

D. Félix Merino, interventor del Estado, hizo algunas apreciaciones en relación con las compañías ferroviarias.

Habló luego el Sr. De Benito, y por último D. Antonio Velaz, ex director general de Ferrocarriles.

Este pronunció un documentadísimo discurso, en el que apuntó diversas ideas para la solución del problema de transporte.

Todos los oradores abogaron también por que en las próximas elecciones se vote la candidatura del Frente Popular de izquierdas.

No hubo incidentes.

ya implantar un régimen de justicia popular y tomemos para ello el ejemplo de los que supieron sacrificarse por la idea.

El Sr. Ruiz Funes puso de manifiesto la labor negativa desarrollada por las derechas durante su etapa de Gobierno en el segundo bienio.

De lo primero que se ocupan las derechas al advenir al Poder—dijo— no es de dar trabajo a los obreros, ni de procurar el mejoramiento total de los españoles por medio de leyes justas y equitativas, no. Su primer cuidado es restituir la sfincas a sus afines, y para ello votan 450 millones de pesetas. Es decir, que el Estado español compra una parte del territorio nacional, del cual, en uso de un derecho legítimo por una ley votada por un Parlamento constituyente se había incautado.

Pero hay más. Los acaparadores de trigo no tienen bastante con las pingües ganancias que se granjean, y el Estado les hace la graciosa donación, impuesta por los representantes en Cortes que acaban de desaparecer, de 30 millones de pesetas; los militares sublevados contra la República dejan de pertenecer al Ejército y las derechas los indultan y los resituyen a sus cargos.

Se refirió después a la campaña electoral y dijo que el Bloque Popular vencerá.

No nos importa—añadió— que durante la contienda caigan víctimas. Diremos como aquel ciudadano irredento a quien en un momento revolucionario le prendieron y le mataron a un hijo: "Habéis cortado la cabeza a mi hijo, no importa; mi hijo tiene muchas cabezas".

El Sr. Jiménez de Asúa, socialista, empezó diciendo que se ha hecho la unión de los republicanos y de los partidos obreros; pero que es preciso saber hasta dónde pueden ir y a ir juntos. De la forma como empiecen a cumplir sus compromisos los republicanos depende el éxito de ese programa o el fracaso. Si ellos cumplen y yo espero, que lo cumplan con la misma lealtad que nosotros estamos dispuestos a cumplir el nuestro, las masas proletarias les apoyarán. No debe olvidarse que en la etapa de Gobierno que se avecina hay unos posibles administradores y unos administrados, que somos nosotros, las clases proletarias.

Se refirió después a la amnistía. Dice que a su mesa de despacho llegan a diario cartas de presos por delitos comunes, que piden se les incluya en la amnistía. Esto no puede ser—dijo—, porque si incluimos los presos comunes nos incapacitamos para juzgar otros delitos.

Habló de la ley de Vagos y dijo que no se ha aplicado a aquellos cu-

Los oradores propugnaron por la unión para el frente total izquierdista.

El señor Casares Quiroga recordó el deber de los republicanos, de acudir en defensa de la región.

Recordó la frase que se le atribuye de que si volviera al Poder, dejaría, por espacio de 48 horas, a la multitud que hiciera lo que quisiese, calificando esto de infamia, pues él no estuvo en Tarragona ni dijo eso en parte alguna.

Lo que sí afirmó fué que si el 16

ACTO DERECHISTA EN CORUÑA. CALVO SOTELO COMBATE LA ACTUAL POLITICA Y EL SUFRAGIO. ES PREFERIBLE UNAS CORTES CORPORATIVAS

Coruña 3.—Ayer fué grande la animación política en toda la provincia. Las derechas celebraron diez actos y las izquierdas quince.

En el Teatro Principal de la capital hubo un acto derechista que fué radiado a los Teatros Rosalía de Castro y Linares Rivas.

Hablaron D. Ramón Bermúdez de Castro, presidente de Renovación Española en Coruña; y el ex ministro Sr. Calvo Sotelo.

Este, después de tronar contra la actual política, afirmó que el sufragio no sirve para otra cosa que para perturbar al país.

Expuso la conveniencia de elegir unas Cortes corporativas, elegidas por los gremios, evitando así los trastornos inherentes a las elegidas por sufragio y los gastos que éstas originan.

Analizó las candidaturas que se presentan y censuró a cuantos las integran.

(La policía detuvo a unos muchachos que repartían entre las señoras unas hojas, aconsejándolas que no votasen al Sr. Abad Conde, por ser masón).

El Sr. Calvo Sotelo aludió a estas hojas y dijo que era inútil la campaña contra el Sr. Abad Conde, pues a todos les constaba que era impopular y que carecía de fuerza para conseguir el acta que pretendía.

Hizo uso de la palabra en primer término, D. Victoriano Sayalero, que después de hacer una exposición del problema, se refirió a la coordinación de los transportes por carretera y ferrocarril.

D. Alvaro Cuervo pronunció un discurso sobre el problema de los ferrocarriles en relación con los transportes por carretera.

D. Félix Merino, interventor del Estado, hizo algunas apreciaciones en relación con las compañías ferroviarias.

Habló luego el Sr. De Benito, y por último D. Antonio Velaz, ex director general de Ferrocarriles.

Este pronunció un documentadísimo discurso, en el que apuntó diversas ideas para la solución del problema de transporte.

Todos los oradores abogaron también por que en las próximas elecciones se vote la candidatura del Frente Popular de izquierdas.

No hubo incidentes.

ACTO DE PROPAGANDA ELECTORAL IZQUIERDISTA

Madrid 3.—Organizado por la Federación Gráfica Española, se celebró ayer domingo, en el cine Montecarlo, un mitin de propaganda electoral.

A las once dió comienzo el acto, estando el local totalmente lleno de público.

El presidente anunció que el representante del partido de Unión Republicana, Sr. Recasens Siches, no puede tomar parte en el acto, y que la organización ha enviado para sustituirle al Sr. Barrera. El delegado de la autoridad no lo autoriza.

Hizo uso de la palabra a continuación Evaristo Gil.

Se refirió al pacto electoral. Los republicanos y los obreros, conscientes de la responsabilidad del momento presente, se han unido, han elaborado un programa mínimo y van a las elecciones con fe en el triunfo.

Unámonos—termina diciendo—pa-

HOMENAJE A LA MUJER ASTURIANA

Madrid 3.—En el Salón Guerrero se verificó en la mañana de ayer domingo un homenaje a la mujer asturiana.

Intervinieron las siguientes oradoras: Eulalia Prieto, por las cigarrerías de Madrid; Luz García, por las obreras de la Aguja; Lina Odeña, por las mujeres comunistas, y Matilde Muñoz, por Izquierda Republicana.

También habló una obrera de las fábricas de cerillas.

Presidió el acto Lucía Barón, del sindicato de sastres, y el poeta periodista Rafael Alberti recitó una poesía dedicada a la revolucionaria asturiana Aida Lafuente "La Libertaria", que pereció durante los sucesos de Asturias en las trincheras revolucionarias. Amenzó el acto una orquesta.

Todos las oradoras exaltaron la heroicidad de las mujeres asturianas durante los trágicos sucesos de Octubre, y conminaron a las mujeres españolas a luchar por el Frente Popular, que les asegurará—dijeron—positivas ventajas morales y económicas.

El acto terminó sin incidentes.

LERROUX HABLA EN UN MITIN DE PROPAGANDA ELECTORAL

Barcelona 3.—En el teatro Olimpia se ha celebrado un acto organizado por el partido radical, en el que el jefe del partido, D. Alejandro Lerroux, habló acerca del momento político actual.

Presidió el ex alcalde de Barcelona Sr. Serrallera.

En el local se habían instalado altavoces para que el público, que llenaba las dependencias, pudiese escuchar el discurso.

Poco después de las once entró en el escenario el Sr. Lerroux.

Comenzó diciendo que había venido a Barcelona llamado por sus amigos y correligionarios. "Se ve—dijo— que habéis pensado que aún vivo y tengo un valor".

Agradeció a los partidos afines su asistencia al acto y tuvo unas frases galantes para las señoras que lo escuchaban.

"Nunca como ahora, si he de decir verdad, he sentido tantas ansias de venganza; pero no es extraño, porque he sido sobradamente azotado para ello".

Siguió diciendo que si toda su vida ha sido un hombre representativo, ahora lo es mucho más. Aseguró que nunca como ahora había habido en el país una indisciplina político-social tan grande.

Expuso a continuación los motivos de la alianza electoral antirrevolucionaria, diciendo que frente a la conjunción de elementos dispares que prescinden de sus diferencias, todos los que no estén con ellos tienen la obligación de estar contra ellos.

Añadió que se acusa al partido radical de ir del brazo de los que fueron sus enemigos, y que tiene que explicar esta alianza con los que son monárquicos y con los que no lo son.

Los partidos de la República han hecho un problema espiritual de la cuestión religiosa — dijo —, y agregó que cuando las Congregaciones

ACTO DE PROPAGANDA ELECTORAL IZQUIERDISTA

Madrid 3.—Organizado por la Federación Gráfica Española, se celebró ayer domingo, en el cine Montecarlo, un mitin de propaganda electoral.

A las once dió comienzo el acto, estando el local totalmente lleno de público.

El presidente anunció que el representante del partido de Unión Republicana, Sr. Recasens Siches, no puede tomar parte en el acto, y que la organización ha enviado para sustituirle al Sr. Barrera. El delegado de la autoridad no lo autoriza.

Hizo uso de la palabra a continuación Evaristo Gil.

Se refirió al pacto electoral. Los republicanos y los obreros, conscientes de la responsabilidad del momento presente, se han unido, han elaborado un programa mínimo y van a las elecciones con fe en el triunfo.

Unámonos—termina diciendo—pa-

ACTO DERECHISTA EN CORUÑA. CALVO SOTELO COMBATE LA ACTUAL POLITICA Y EL SUFRAGIO. ES PREFERIBLE UNAS CORTES CORPORATIVAS

Coruña 3.—Ayer fué grande la animación política en toda la provincia. Las derechas celebraron diez actos y las izquierdas quince.

En el Teatro Principal de la capital hubo un acto derechista que fué radiado a los Teatros Rosalía de Castro y Linares Rivas.

Hablaron D. Ramón Bermúdez de Castro, presidente de Renovación Española en Coruña; y el ex ministro Sr. Calvo Sotelo.

Este, después de tronar contra la actual política, afirmó que el sufragio no sirve para otra cosa que para perturbar al país.

Expuso la conveniencia de elegir unas Cortes corporativas, elegidas por los gremios, evitando así los trastornos inherentes a las elegidas por sufragio y los gastos que éstas originan.

Analizó las candidaturas que se presentan y censuró a cuantos las integran.

(La policía detuvo a unos muchachos que repartían entre las señoras unas hojas, aconsejándolas que no votasen al Sr. Abad Conde, por ser masón).

El Sr. Calvo Sotelo aludió a estas hojas y dijo que era inútil la campaña contra el Sr. Abad Conde, pues a todos les constaba que era impopular y que carecía de fuerza para conseguir el acta que pretendía.

Hizo uso de la palabra en primer término, D. Victoriano Sayalero, que después de hacer una exposición del problema, se refirió a la coordinación de los transportes por carretera y ferrocarril.

D. Alvaro Cuervo pronunció un discurso sobre el problema de los ferrocarriles en relación con los transportes por carretera.

D. Félix Merino, interventor del Estado, hizo algunas apreciaciones en relación con las compañías ferroviarias.

Habló luego el Sr. De Benito, y por último D. Antonio Velaz, ex director general de Ferrocarriles.

Este pronunció un documentadísimo discurso, en el que apuntó diversas ideas para la solución del problema de transporte.

Todos los oradores abogaron también por que en las próximas elecciones se vote la candidatura del Frente Popular de izquierdas.

No hubo incidentes.

HOMENAJE A LA MUJER ASTURIANA

Madrid 3.—En el Salón Guerrero se verificó en la mañana de ayer domingo un homenaje a la mujer asturiana.

Intervinieron las siguientes oradoras: Eulalia Prieto, por las cigarrerías de Madrid; Luz García, por las obreras de la Aguja; Lina Odeña, por las mujeres comunistas, y Matilde Muñoz, por Izquierda Republicana.

También habló una obrera de las fábricas de cerillas.

Presidió el acto Lucía Barón, del sindicato de sastres, y el poeta periodista Rafael Alberti recitó una poesía dedicada a la revolucionaria asturiana Aida Lafuente "La Libertaria", que pereció durante los sucesos de Asturias en las trincheras revolucionarias. Amenzó el acto una orquesta.

Todos las oradoras exaltaron la heroicidad de las mujeres asturianas durante los trágicos sucesos de Octubre, y conminaron a las mujeres españolas a luchar por el Frente Popular, que les asegurará—dijeron—positivas ventajas morales y económicas.

El acto terminó sin incidentes.

LERROUX HABLA EN UN MITIN DE PROPAGANDA ELECTORAL

Barcelona 3.—En el teatro Olimpia se ha celebrado un acto organizado por el partido radical, en el que el jefe del partido, D. Alejandro Lerroux, habló acerca del momento político actual.

Presidió el ex alcalde de Barcelona Sr. Serrallera.

En el local se habían instalado altavoces para que el público, que llenaba las dependencias, pudiese escuchar el discurso.

Poco después de las once entró en el escenario el Sr. Lerroux.

Comenzó diciendo que había venido a Barcelona llamado por sus amigos y correligionarios. "Se ve—dijo— que habéis pensado que aún vivo y tengo un valor".

Agradeció a los partidos afines su asistencia al acto y tuvo unas frases galantes para las señoras que lo escuchaban.

"Nunca como ahora, si he de decir verdad, he sentido tantas ansias de venganza; pero no es extraño, porque he sido sobradamente azotado para ello".

Siguió diciendo que si toda su vida ha sido un hombre representativo, ahora lo es mucho más. Aseguró que nunca como ahora había habido en el país una indisciplina político-social tan grande.

Expuso a continuación los motivos de la alianza electoral antirrevolucionaria, diciendo que frente a la conjunción de elementos dispares que prescinden de sus diferencias, todos los que no estén con ellos tienen la obligación de estar contra ellos.

Añadió que se acusa al partido radical de ir del brazo de los que fueron sus enemigos, y que tiene que explicar esta alianza con los que son monárquicos y con los que no lo son.

Los partidos de la República han hecho un problema espiritual de la cuestión religiosa — dijo —, y agregó que cuando las Congregaciones

El Sr. Calvo Sotelo declaró que el sufragio sólo sirve para perturbar al país, siendo preferible elegir unas Cortes corporativas.

Por injurias al jefe del Estado, es detenido Pérez Madrigal durante la celebración de un mitin en Manzanares.

Cirilo del Río ataca duramente a la Ceda en un mitin en Ciudad Real.

En el local se habían instalado altavoces para que el público, que llenaba las dependencias, pudiese escuchar el discurso.

Poco después de las once entró en el escenario el Sr. Lerroux.

Comenzó diciendo que había venido a Barcelona llamado por sus amigos y correligionarios. "Se ve—dijo— que habéis pensado que aún vivo y tengo un valor".

Agradeció a los partidos afines su asistencia al acto y tuvo unas frases galantes para las señoras que lo escuchaban.

"Nunca como ahora, si he de decir verdad, he sentido tantas ansias de venganza; pero no es extraño, porque he sido sobradamente azotado para ello".

Siguió diciendo que si toda su vida ha sido un hombre representativo, ahora lo es mucho más. Aseguró que nunca como ahora había habido en el país una indisciplina político-social tan grande.

Expuso a continuación los motivos de la alianza electoral antirrevolucionaria, diciendo que frente a la conjunción de elementos dispares que prescinden de sus diferencias, todos los que no estén con ellos tienen la obligación de estar contra ellos.

Añadió que se acusa al partido radical de ir del brazo de los que fueron sus enemigos, y que tiene que explicar esta alianza con los que son monárquicos y con los que no lo son.

Los partidos de la República han hecho un problema espiritual de la cuestión religiosa — dijo —, y agregó que cuando las Congregaciones

Teatro Cervantes
Principal Cinema
Equipos Sonoros Western Electric

Interesante Programa
Hoy martes 4 Febrero 1936

Paramount Films presenta el ESTRENO de la producción de aventuras e intrigas titulada

AMENAZA

Interpretada por GERTRUDE MICHAEL y PAUL CAVANAUGH.

Como complemento se anuncia la REVISTA SEMANAL PARAMOUNT y el traydor del estreno del jueves titulado

El día que me quieras
Por CARLOS GARDÉL y ROSITA MORENO.

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

Butaca, 1'00. - Gral., 0'40

El jueves, EL DIA QUE ME QUIERAS, por Carlos Gardel y Rosita Moreno.—Seguidamente, DAVID COPPERFIELD.

Teatro Isabel la Católica
Gran Compañía de Comedia

IRENE BARROSO
PRIMER ACTOR

F. Linares Rivas

DEBUT

El miércoles 5 Febrero 1936
A las diez en punto.

ESTRENO ESTRENO
de la comedia en tres actos, original de Pedro Muñoz Seca, titulada

SOLA
200 REPRESENTACIONES EN MADRID

Butaca, 3 pts.-Gral., 1'00

Jueves 6 Estreno de la comedia de Suárez de Deza, titulada

ADIOS, MUCHACHOS
Pronto: QUIEN SOY YO, de Ignacio Luca de Tena. (Un gran éxito.)

Coliseo Olympia
ESPECTACULO CINEMATOGRAFICO

Hoy martes 4 Febrero 1936
Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

¡Exito Grandioso!
de la estupendísima película ESPAÑOLA de la CINEFA titulada

Es mi hombre
Por el CHARLOT Español Valeriano León con MARY DEL CARMEN y RICARDO NUÑEZ.

Otro Gran Exito!
del precioso Sketch Español titulado

BUENOS DIAS
Por IMPERIO ARGENTINA.

Y un selecto programa de NOVEDADES SONORAS

Butacas de patio . . . 1'50
Butacas de general . . . 0'80

El jueves, Estreno de la Sup. Española EL MALVADO CARABEL, según la novela de W. Fernández Flores, por los mismos artistas de

Salón NACIONAL

Hoy martes 4 Febrero 1936
Secciones desde las 3 tarde.
La última a las 11 noche.

MAONIFICO PROGRAMA
Estreno de la curiosa atracción de actualidades titulada

Revista femenina semana 91

EXCELENTE ESTRENO de la deliciosa Super-Comedia alemana titulada

Amor de estudiante
NOTAS JUVENILES.—ABUNDANTE BUEN HUMOR

Interpretación de la gnapísima EILEN DYEYORS y de los famosos galanes ALBERT LIEVEN y FRITZ CAMPERS.

CIERRE DE PROGRAMA con el Estreno de la preciosa película Viaje

La isla apartada
(Explicada en Español.)

Butaca 1 peseta. - Anfiteatro 30 cts.

El jueves, EL SEGRETO DE ANA MARIA. La mejor película española. Por los mismos artistas de

religiosas querían invadir el espíritu y el campo político, los radicales se rebelaron contra ellas; pero ahora no hay motivo para esto. En el partido radical — añadió — no se pregunta a ninguno de sus militantes si tienen algún pensamiento religioso. Lo que no queremos es que ninguna comunidad religiosa invada nuestro partido.

Recordó el ejemplo de Francia, diciendo que la revolución dió lugar a que se separase la Iglesia del Estado; pero que después vino la convivencia de ambas instituciones, que continúan hoy dentro de la mayor armonía.

Todos los que piensan como yo — dijo —, creyentes o no, de ninguna manera toleramos la violencia, y tampoco estamos dispuestos a tolerar afrentas contra las imágenes que veneran los creyentes, imágenes que todos, al nacer, hemos visto puestas por nuestra madre en la cacerera de la cama.

Dijo que no hay que modificar la Constitución, porque dentro de ella pueden convivir las personas de todas las ideas. Alegó que los radicales pueden ir aliados con los partidos que profesen la religión y con los que tienen como postulado el respeto a la propiedad y a la familia.

—Cuando se nombra a la burguesía — añadió — hay quienes creen que nos referimos a los explotadores del obrero; pero no es así. Aquellos, para nosotros, están fuera de la ley.

Aludió a ciertos elementos que en la actualidad están en el campo contrario y se hallan mediatizados por otros sectores.

—Con ellos no podemos ir; pero esto no quiere decir que si rectifican sus culpas y su orientación del momento actual, no podamos convivir armónicamente.

Reconoció que Cataluña tiene derecho a las libertades que les concede el Estatuto, al que hay que respetar como a la Constitución, por ser leyes fundamentales de la República.

A continuación dijo que hay que procurar el ingreso en la República de todos los ciudadanos, afirmando que cuando se haya conseguido esto será el momento en que el nuevo régimen se considere plenamente establecido.

Dedicó grandes elogios a la Ceda y a los agrarios, así como a la Liga, aludiendo a ciertos asuntos de actualidad, y aseguró que él no se ha asociado nunca a ningún estafador internacional para atacar a sus enemigos políticos.

MITIN DE IZQUIERDA EN CATALUNA. — CASARES QUIROGA DESMIENTE UNA FRASE QUE SE LE ATRIBUYE

Coruña, 3. — El principal acto de izquierdas, celebrado ayer aquí, lo fué en el Cinema París, radiándose los discursos al Teatro Principal y al Cine Pardiñas.

Asistió a los tres locales bastante público.

Hablaron los señores Miñones, de Unión Republicana; Beade, por los socialistas; Villar Ponte, por los galleguistas y Casares Quiroga por Izquierda Republicana.

Los oradores propugnaron por la unión para el frente total izquierdista.

El señor Casares Quiroga recordó el deber de los republicanos, de acudir en defensa de la región.

Recordó la frase que se le atribuye de que si volviera al Poder, dejaría, por espacio de 48 horas, a la multitud que hiciera lo que quisiese, calificando esto de infamia, pues él no estuvo en Tarragona ni dijo eso en parte alguna.

Lo que sí afirmó fué que si el 16

Recordó que la burguesía salvó el régimen gremial, añadiendo que no puede volver a él, por lo que tiene que acabar el ciclo, de su revolución y que a ella sigue, naturalmente, la revolución proletaria, que ha de empezar por donde empezó la que proclamó: por la conquista del Poder público.

Nosotros — añadió — amamos como el primero nuestro terruño, nuestra familia y la riqueza del país; pero es preciso para esto que el obrero se sienta dueño de ese terruño; y esa familia, adquiriendo el sentido de la propiedad.

Dirigió un llamamiento a todos los sectores proletarios y a los intelectuales, sobre todo. Nosotros — dijo —, a pesar de nuestra posición obrera, vamos unidos con los republicanos porque la batalla está planteada entre la reacción y los que no quieren dejarla pasar.

Negó la afirmación hecha por sus contrarios, que le acusan de predicar la guerra civil, y afirmó que en los carteles de propaganda de las derechas se amenaza con la destitución de altas instituciones y con la destrucción del marxismo y de los socialistas. Si ellas quieren destruir todo esto — agregó — ¿cómo hemos de dejarlos nosotros? Si lo intentan, nos defenderemos; pero conste que la lucha la provocan y la buscan ellos.

Hizo historia del primero y del segundo bienio, para demostrar la honradez con que ellos procedieron. Afirmó que los socialistas no quieren destruir la pequeña propiedad, sino respetarla. Lo que ocurre es que la gran propiedad que ve que se va contra ella, inventa mentiras para atraer a la clase media y a los pequeños propietarios.

Agregó el orador que la lucha del día 16 es una lucha de lealtades, y espera que no haya un sólo obrero que tache a un candidato republicano, como no ha de haber un solo republicano que tache a un candidato obrero. Esta lucha — dijo — es por la libertad de los presos de octubre.

Comparó el movimiento de octubre con el del 10 de agosto.

Aludió a la pastoral del arzobispo de Toledo y dijo que los obreros no quieren ni siquiera rozar la cuestión religiosa.

Se refirió luego a la unión de las derechas para la próxima lucha electoral y dijo que frente a éstas, que se llaman antirrevolucionarias, el Bloque de izquierdas

triunfan las derechas, el 17 se planteará en España la Dictadura. Para evitarlo, pidió a todos un esfuerzo supremo.

DISCURSO DE CIRILO DEL RIO Ciudad Real, 3. — En esta ciudad se ha celebrado un brillante acto organizado por el partido progresista.

Dijo que si se vuleró la democracia al no entregar el Poder a la Ceda, igual ocurrió con las Constituyentes, ya que tampoco se entregó a los socialistas que eran el grupo más numeroso de la Cámara.

bradamente capacitada para gobernarse, añadiendo que los problemas nacionales se habían agudizado durante el predominio de las derechas.

IMPORTANTE ATRACO Pamplona, 3. — Esta tarde penetraron en las oficinas que en el pueblo de Casera tiene instaladas la Sociedad Gas y Electricidad, cinco individuos que, provistos de pistolas, amenazaron al personal y se apoderaron de 48.000 pesetas que había en caja, dándose seguidamente a la fuga.

La Guardia civil salió en persecución de los atracadores, no pudiendo darsle alcance porque éstos se habían internado en la montaña.

CERCA DE UN CENTENAR DE ACTOS DE PROPAGANDA ELECTORAL Bilbao, 3. — En la provincia se han celebrado cerca de cien actos políticos de propaganda electoral, organizados por las derechas, bloque de izquierdas y partido nacionalista-vasco.

SETENTA Y CUATRO MITINES EN ASTURIAS Oviedo, 3. — Sin incidentes se han celebrado en la provincia 74 mitines de propaganda electoral.

En San Ramón de Pravia fue suspendido un mitin izquierdista.

La situación en España

ESTUDIANTES EN LIBERTAD Barcelona, 3. — Han sido puestos en libertad los cuatro estudiantes que fueron detenidos esta mañana a consecuencia de los incidentes habidos en la Universidad.

UNA FUGA Y UN HALLAZGO Oviedo, 3. — En Langreo, la Guardia civil encontró un centenar de bombas viejas.

PIDIENDO LA DEROGACION DE LAS LEYES DE VAGOS Y DE ORDEN PUBLICO Tarragona, 3. — Los presos por delitos comunes, en la cárcel provincial han dirigido una instancia al presidente del Consejo, solicitando un indulto general y rogando al propio tiempo, por las razones que exponen, sean derogadas las leyes de Vagos y Maleantes y de Orden público.

INCIDENTES ESTUDIANTILES SE REANUDAN LAS CLASES UNIVERSITARIAS. — LA DEPURACION DE RESPONSABILIDADES POR LO PASADO Madrid 3. — Hoy se produjeron algunos incidentes escolares de escasa importancia.

Relojes recuperados Los agentes de Policía, señores Barrera y Jiménez Bocanegra, tras incansables trabajos, lograron averiguar que tres relojes de los sustraídos hace algunos días en una relojería de la calle de Santa Escolástica se encontraban en un derribo de la calle de Elvira, sito junto a la iglesia de San Andrés.

LA GUERRA ITALO-ETIOPE COMBATES ENCARNIZADOS EN MAKALLE Addis Abeba, 3. — Circula el rumor de que se libran encarnizadas batallas en la región de Makallé.

CERCA DE DOSCIENTOS ITALIANOS MUERTOS Y OTROS TANTOS HERIDOS Roma 3. — Diamanti, comandante de las "camisas negras" que lucharon en la región del Tembién, ha enviado un telegrama a Mussolini dando cuenta de que en el combate habido fueron muertos 16 oficiales y 161 legionarios, y gravemente heridos 20 oficiales y 143 legionarios.

Sección Religiosa Martes 4 de Febrero de 1936. Oración, a las seis.—Animas, a las ocho.—Alba, a las cuatro.

Herido por su cuñado Anoche, en el pueblo de Quentar, el vecino Aurelio Requena Sánchez, de 44 años, discutió con su cuñado sobre cuestiones familiares.

TEJIDOS ARTISTICOS GRANADINOS Antonio López Sancho Alfombras Alpujarreñas. Cortinajes. Telas para camas turcas. Molinos, 57 Línea Tranvia. Teléfono 2732.—Granada

Notas deportivas

LOS PARTIDOS DEL DOMINGO Madrid 3.—Los resultados de los partidos de fútbol, correspondientes al campeonato de la Liga, jugados el pasado domingo, entre los equipos de primera categoría, son los siguientes:

Primera división Madrid, 5; Hércules, 1. Racing, 5; Athletic B, 2. Sevilla, 1; Valencia, 2. Barcelona, 2; Español, 0. Osasuna, 6; Betis, 0. Athletic B, 4; Oviedo, 2.

Segunda división. Primer grupo Celta, 6; Unión, 1. D. Coruña, 0; Sporting, 3. Avilésino, 5; Nacional, 1. Zaragoza, 3; Valladolid, 0.

ULTIMAS PUBLICACIONES Castán y Fernández Gordillo.—Problemas de Derecho civil. Recopilación de casos prácticos. En tela, 8 ptas.

EDITORIAL REUS, S. A. ACADEMIA: PRECIADOS, 1. LIBRERIA: PRECIADOS, 6. APARTADO 12.250.—MADRID.

La Escuela Central de Gimnasia en Granada El domingo, en el rápido de Madrid, que tiene su entrada a las diez y media de la noche, llegaron a nuestra ciudad los jefes y oficiales de la Escuela central de gimnasia militar, que invitados por la Sociedad Sierra Nevada, vienen a realizar en la Penibética las maniobras de nieve que hasta ahora venían realizándose anualmente en el Guadarrama.

COMBATES ENCARNIZADOS EN MAKALLE Addis Abeba, 3. — Circula el rumor de que se libran encarnizadas batallas en la región de Makallé.

CERCA DE DOSCIENTOS ITALIANOS MUERTOS Y OTROS TANTOS HERIDOS Roma 3. — Diamanti, comandante de las "camisas negras" que lucharon en la región del Tembién, ha enviado un telegrama a Mussolini dando cuenta de que en el combate habido fueron muertos 16 oficiales y 161 legionarios, y gravemente heridos 20 oficiales y 143 legionarios.

Sección Religiosa Martes 4 de Febrero de 1936. Oración, a las seis.—Animas, a las ocho.—Alba, a las cuatro.

Herido por su cuñado Anoche, en el pueblo de Quentar, el vecino Aurelio Requena Sánchez, de 44 años, discutió con su cuñado sobre cuestiones familiares.

TEJIDOS ARTISTICOS GRANADINOS Antonio López Sancho Alfombras Alpujarreñas. Cortinajes. Telas para camas turcas. Molinos, 57 Línea Tranvia. Teléfono 2732.—Granada

ahora se dirijan exclusivamente al Guadarrama. Dirigirán las maniobras, en su aspecto militar, los jefes de la expedición coronel Moscardó, teniente coronel Gorostegui, comandantes Villalba y Vienna, capitanes Navarro, Carvajal, Badenas y Alba, y tenientes Mayoral y Trapiella. En el aspecto deportivo, serán orientados por el entrenador de la Sociedad Sierra Nevada, profesor Ole Floberg, que ha sido puesto al servicio exclusivo de los militares durante la realización de los ejercicios.

El médico de la Academia, señor Gato, y los directivos de Sierra Nevada señores Acosta Domínguez y Casas Fernández, han montado un servicio sanitario completo en el Albergue, para atender a las posibles contingencias de las arriesgadas pruebas que han de realizar los gimnastas, entre las que figurarán marchas militares desde el alojamiento al Mulhacén y regreso, escalada al cerro del Caballo, descensos al corral de Velsta, y otros varios, cuyo programa se ultimó anoche mismo.

Las maniobras se prolongarán hasta el día 15 del actual.

Diputación provincial de Granada CEDULAS PERSONALES ANUNCIO

La Comisión Gestora de esta Corporación, en sesión celebrada el día de hoy, ha acordado aprobar el Decreto de la Presidencia, fecha 1.º del corriente, por el que se concedió una última y definitiva prórroga, en la recaudación voluntaria del Impuesto de Cédulas personales, correspondiente al año 1935, en Granada y todos los pueblos de su provincia, que finalizará el cinco de Marzo próximo venidero, inclusive.

Los contribuyentes que al expirar el plazo de referencia no se encuentran provistos de su respectiva cédula personal, así como los que la hayan obtenido de clase inferior a la que les corresponda, incurrirán en la penalidad que determina el artículo 58 de la Instrucción vigente, que les será exigida por la vía de apremio.

A tal fin, se recuerda a los señores Habilitados, Pagadores o Depositarios, la obligación que tienen de exigir la presentación de la cédula personal en el momento de satisfacer los haberes del mes de Febrero, a todos los señores funcionarios, empleados y demás personal que preste servicios en oficinas de carácter público, o entidades particulares, como también a jubilados y pensionistas, consignando en las nóminas el número de orden, clase, tarifa, población y fecha de expedición de aquella, advirtiéndoles de la responsabilidad que incurrirán al no hacerlo, o si verifican los pagos a perceptores que exhiban cédula de cuantía inferior a la debida. La Diputación se reserva sus derechos, conforme al artículo 258 del Estatuto provincial, de confrontar y examinar las indicadas nóminas.

Granada 3 de Febrero de 1936. De Hacienda Pagos por hoy D. Segundo Cuerpo, Sr. Administrador de Correos, Sr. Jefe de Telégrafos, D. Pedro Segura, D. Diego Martínez, D. José Aguilera, Sr. Depositario pagador, Sr. presidente de la Audiencia, Compañía Ferrocarros Baza Guadix, D. José Benítez, D. Antonio Sánchez, D. José Godoy, y D. Luis August.

Pomada "19", — Cura en 3 días Echar, — zemas. Erupciones. Sabañones. Quemaduras. — 1 peseta. Depurativo "19", — Limpia la sangre. Cura Reuma. Antiartrítico "19", — Uremia. Ota Linimento "19", — Cura contusiones. — Preferido por deportistas. — Ptas. 3,50

SEGURO ELECTORAL Interesa a los Jefes políticos y directores de organización de las próximas elecciones conocer la Póliza Electoral con modalidades especiales, que establece la Compañía Minerva, S. A., para Candidatos, Electores, Propagandistas, Personal de Mesa y Notarios.

Informes: Subdirección, Reyes Católicos, 57 GRANADA

Casa Leyva Semilla de Remolacha Azucarera, la de más peso y más original. Marca BUSZCZYNSKI Semilla de Remolachas Forrajeras, blanca, amarilla y roja Semilla de Alfalfa del País y Provenza Semillas de Hortalizas y Legumbres TODAS SELECCIONADAS JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

SANGRIENTO SUCESO Un vigilante de Arbitrio gravemente herido por unos matuteros

Cuando anoche, el vigilante de Arbitrio, Miguel Martín Pérez, de 32 años, habitante en Agua, 12, estaba sirviendo en el Píelato de Cajuja, observó que dos individuos pretendían pasar una cebra sin pagar arbitrio correspondiente. Para impedirles que lo hicieran, los llamó a la atención como éstos no le hicieron caso, enfadó con su revólver, comiéndoles nuevamente.

Entonces, uno de los matuteros abalanzó sobre él y le arrebató el arma, Pero como el vigilante se defendiera, disparó sobre él, hiriéndolo en el muslo, y golpeándole después con un palo.

Seguidamente ambos matuteros dieron a la fuga, llevándose consigo el revólver arrebatado al agresor. Miguel Martín Pérez fue auxiliado por compañeros y transeúntes, lo condujeron al Hospital de San Juan de Dios, en donde el facultativo de guardia le apreció una herida por arma de fuego con orificio de entrada en la cara posterior del muslo izquierdo, y de salida por la cara interna del mismo muslo. También sufría contusiones y una mordedura en el pulgar de la mano derecha, todo ello calificado como de pronóstico reservado.

El guarda quedó encamado en el cho benéfico establecimiento. Posteriormente, y por fuerza de Asalto, fueron detenidos José Castañeda Osuna, de 33 años, forajido con domicilio en Real de Cartuja, y su padre José Castañeda Aguilera, de 56, habitante en Parra Alta, 3, ser los autores de la agresión al vigilante Miguel Martín.

El revólver que le arrebataron herido fue hallado en el interior de un zapato viejo, en el domicilio de José Castañeda.

En la Comisaría, José Castañeda Osuna (a "el Sevillano"), se declaró autor de la agresión y dijo que había disparado contra el vigilante en defensa de su padre.

Ambos detenidos pasaron a la cárcel a disposición del Juzgado de Instrucción correspondiente.

Advertimos a cuantos nos entran originales, no solicitados por nosotros, que nos es imposible devolverlos ni sostener responsabilidad acerca de ellos. Muchas ocupaciones no lo permiten.

NOTICIAS Y COMENTARIOS POLITICOS

El Gobierno examinará una petición de amnistía formulada por una suma considerable de sociedades francesas

PORTELA CONFERENCIA CON CHAPAPRIETA SOBRE CUESTIONES ELECTORALES

Parece que las elecciones no tendrán aplazamiento

MANIFESTACIONES DE PORTELA. — UN PREMIO Madrid 3.—Cerca de las dos, después de haber permanecido toda la mañana en Gobernación, llegó a la Presidencia el Sr. Portela Valladares e hizo las siguientes manifestaciones a los periodistas:

—He dispuesto que den mil pesetas de premio al paisano que persiguió el sábado a los atracadores de Santander hasta que encontró el guardia municipal que les detuvo, y que a éste le gratifiquen con mil pesetas.

EL GOBIERNO Y LA AMNISTIA Una suma considerable de sociedades francesas—siguió diciendo el presidente—se han interesado por una amnistía que abra als cárceles a los que están presos los condenados por los sucesos revolucionarios de Octubre del 34.

La calidad de esas firmas, el motivo de la petición y los términos considerados en que se dirigen, permiten al Gobierno examinar este tema, aun que lo hayan pedido extranjeros que no tienen ninguna política en España, y decir que, en efecto, estoy convencido de los sentimientos de generosa hidalgua de nuestro pueblo, que el Gobierno comparte, pero no hay que olvidar que para que puedan seguir adelante y cristalizar en el necesario proyecto de ley es preciso que no se abran de nuevo las heridas.

Todo esto se debe esperar del resultado de las próximas elecciones y también, en buena parte, de la conducta que observen los afines de los amnistiados.

Confío en que todos contribuiremos en que en ese aspecto venga una era de paz, de tolerancia y de olvido entre todo los españoles. Hay que significar para ello cómo se ha desarrollado el día de ayer, a pesar de la intensa y extensa campaña hecha. No hubo ningún incidente, aunque al lado del mitin fascista hubo otro comunista y no surgió en ningún momento el temido choque.

Esto quiere decir que España quiere y puede ser una gran democracia, y el Gobierno hará cuanto esté de su parte para que esos deseos del pueblo español se realicen.

CONFERENCIA CON CHAPAPRIETA Se le preguntó si era cierto que había celebrado una conferencia con el Sr. Chapaprieta.

—Sí—contestó el presidente—; estuvo el sábado a las nueve de la mañana en el Ministerio de la Gobernación y tuvimos una conferencia sobre temas electorales de Alicante, Murcia, Badajoz y algo de Coruña.

LA CANDIDATURA CENTRISTA POR MADRID También se le preguntó qué había de la candidatura de centro por Madrid, y contestó:

—Realmente al Gobierno le preocupa el que puedan decir que perjudica a las derechas; pero si éstas dicen que no tenemos votos, ¿qué perjuicio vamos a causarles entonces?

Otro informador le hizo observar que la candidatura de derechas por Madrid no se ultimaría, al parecer, en espera de que se decidiera que en ella fuera algún candidato centro.

—Me alegro, contestó el presidente, de que exista esa buena disposición. A ver si cuaja. El Gobierno mirará con simpatía todo lo que sea a favor de su crédito político, porque para eso lo ha lanzado al país.

Finalmente se le habló de la detención del Sr. Pérez Madrugal, y contestó que ésta no tenía carácter gubernativo, sino judicial, y creía que el Sr. Pérez Madrugal estaría ya en libertad.

HABLA MARCELINO DOMINGO

Tortosa, 3. — Ha tenido en esta ciudad lugar un mitin de izquierdas.

El ex ministro don Marcelino Domingo dijo que el 16 de febrero España tiene que demostrar que está so-

caudación, en enero último ha habido un aumento de 9.366.536 pesetas comparado con igual mes del año anterior.

Una parte de este alza corresponde a Aduanas; lo que es de gran interés, pues hasta la fecha los aumentos eran a pesar de la baja en Aduanas. Quiere decir que estos impuestos han aumentado considerablemente por consecuencia de la reanudación de relaciones comerciales con Francia por virtud del último tratado.

REGRESO DE URZAIZ. — IMPRESION DE SU VIAJE A INGLATERRA Madrid, 3. — A las nueve de la mañana regresó hoy de Londres el ministro de Estado, señor Urzáiz.

A las dos de la tarde recibió a los periodistas, diciéndoles que con motivo del entierro y de los funerales por el rey Jorge V, ha quedado de manifiesto la organización admirable y el profundo sentimiento del pueblo británico, de las clases populares de Inglaterra.

LAS NEGOCIACIONES COMERCIALES Madrid, 3. — Han comenzado las negociaciones comerciales con Alemania.

En cuanto a las negociaciones con Portugal, la delegación española marchará en breve a Lisboa.

DESORIENTACION EN EL CAMPO DERECHISTA Madrid, 3. — Sigue la desorientación en el campo de las derechas.

Para hoy se había anunciado la publicación de la candidatura de derechas por Madrid, pero a esta hora no se sabe si se conocerá o no.

Tampoco se tenía idea exacta de si al fin habría candidatos ministeriales entre los de las derechas.

De esta desorientación es muestra el hecho de que el jefe del Gobierno, no contestase concretamente a las preguntas de los periodistas sobre si en la lista antirrevolucionaria por la capital de la Republica figurarian o no incluidos candidatos centristas.

PARA DAR ENTRADA A RICO AVELLO Oviedo 3.—Se rumorea que la candidatura de derechas sufrirá transformaciones para dar entrada en ella al ministro de Hacienda, Sr. Rico Avelló.

CIRILO DEL RIO, LOS MONARQUICOS Y PEREZ MADRUGAL Ciudad Real 3.—Con motivo de su estancia en esta ciudad, el ministro de Obras públicas D. Cirilo del Río, se ha oposito a que se forme una candidatura única, por no estar dispuesto a figurar junto a los monarquicos ni con el Sr. Pérez Madrugal.

LO QUE MAÑANA SE RESOLVERA DEFINITIVAMENTE Madrid, 3. — El Consejo de ministros que se celebrará mañana resolverá definitivamente si la fecha de las elecciones es objeto de aplazamiento o no.

Las impresiones que en las últimas veinticuatro horas han podido recogerse indican que tal aplazamiento se efectuará, pupes tanto las derechas como las izquierdas son opuestas a la demora.

EL AUMENTO DE LA RECAUDACION. — LOS INGRESOS POR ADUANAS

Madrid, 3. — El ministro de Hacienda dijo esta mañana a los periodistas que según el avance de la re-

caudación, en enero último ha habido un aumento de 9.366.536 pesetas comparado con igual mes del año anterior.

Una parte de este alza corresponde a Aduanas; lo que es de gran interés, pues hasta la fecha los aumentos eran a pesar de la baja en Aduanas. Quiere decir que estos impuestos han aumentado considerablemente por consecuencia de la reanudación de relaciones comerciales con Francia por virtud del último tratado.

REGRESO DE URZAIZ. — IMPRESION DE SU VIAJE A INGLATERRA Madrid, 3. — A las nueve de la mañana regresó hoy de Londres el ministro de Estado, señor Urzáiz.

A las dos de la tarde recibió a los periodistas, diciéndoles que con motivo del entierro y de los funerales por el rey Jorge V, ha quedado de manifiesto la organización admirable y el profundo sentimiento del pueblo británico, de las clases populares de Inglaterra.

LAS NEGOCIACIONES COMERCIALES Madrid, 3. — Han comenzado las negociaciones comerciales con Alemania.

En cuanto a las negociaciones con Portugal, la delegación española marchará en breve a Lisboa.

DESORIENTACION EN EL CAMPO DERECHISTA Madrid, 3. — Sigue la desorientación en el campo de las derechas.

Para hoy se había anunciado la publicación de la candidatura de derechas por Madrid, pero a esta hora no se sabe si se conocerá o no.

Tampoco se tenía idea exacta de si al fin habría candidatos ministeriales entre los de las derechas.

De esta desorientación es muestra el hecho de que el jefe del Gobierno, no contestase concretamente a las preguntas de los periodistas sobre si en la lista antirrevolucionaria por la capital de la Republica figurarian o no incluidos candidatos centristas.

PARA DAR ENTRADA A RICO AVELLO Oviedo 3.—Se rumorea que la candidatura de derechas sufrirá transformaciones para dar entrada en ella al ministro de Hacienda, Sr. Rico Avelló.

CIRILO DEL RIO, LOS MONARQUICOS Y PEREZ MADRUGAL Ciudad Real 3.—Con motivo de su estancia en esta ciudad, el ministro de Obras públicas D. Cirilo del Río, se ha oposito a que se forme una candidatura única, por no estar dispuesto a figurar junto a los monarquicos ni con el Sr. Pérez Madrugal.

LO QUE MAÑANA SE RESOLVERA DEFINITIVAMENTE Madrid, 3. — El Consejo de ministros que se celebrará mañana resolverá definitivamente si la fecha de las elecciones es objeto de aplazamiento o no.

Las impresiones que en las últimas veinticuatro horas han podido recogerse indican que tal aplazamiento se efectuará, pupes tanto las derechas como las izquierdas son opuestas a la demora.

EL AUMENTO DE LA RECAUDACION. — LOS INGRESOS POR ADUANAS Madrid, 3. — El ministro de Hacienda dijo esta mañana a los periodistas que según el avance de la re-

ESTUDIANTES EN LIBERTAD

Barcelona, 3. — Han sido puestos en libertad los cuatro estudiantes que fueron detenidos esta mañana a consecuencia de los incidentes habidos en la Universidad.

UNA FUGA Y UN HALLAZGO Oviedo, 3. — En Langreo, la Guardia civil encontró un centenar de bombas viejas.

PIDIENDO LA DEROGACION DE LAS LEYES DE VAGOS Y DE ORDEN PUBLICO Tarragona, 3. — Los presos por delitos comunes, en la cárcel provincial han dirigido una instancia al presidente del Consejo, solicitando un indulto general y rogando al propio tiempo, por las razones que exponen, sean derogadas las leyes de Vagos y Maleantes y de Orden público.

INCIDENTES ESTUDIANTILES SE REANUDAN LAS CLASES UNIVERSITARIAS. — LA DEPURACION DE RESPONSABILIDADES POR LO PASADO Madrid 3. — Hoy se produjeron algunos incidentes escolares de escasa importancia.

Grupos de estudiantes recorrieron las aulas universitarias consiguiendo que se fueran con ellos los alumnos. Después, se dirigieron a la Facultad de Ciencias y lograron también que hicieran causa común con ellos algunos escolares.

Avanzada la mañana se reanudaron las clases sin más incidentes.

El catedrático de Ciencias, D. Daniel Marín, nombrado juez especial para depurar las responsabilidades que pudieran derivarse de los sucesos de días pasados, ha comenzado las actuaciones tomando declaración a los profesores auxiliares que estaban acusados por algunos estudiantes de haberles amenazado con pistolas.

LA GUERRA ITALO-ETIOPE COMBATES ENCARNIZADOS EN MAKALLE Addis Abeba, 3. — Circula el rumor de que se libran encarnizadas batallas en la región de Makallé.

CERCA DE DOSCIENTOS ITALIANOS MUERTOS Y OTROS TANTOS HERIDOS Roma 3. — Diamanti, comandante de las "camisas negras" que lucharon en la región del Tembién, ha enviado un telegrama a Mussolini dando cuenta de que en el combate habido fueron muertos 16 oficiales y 161 legionarios, y gravemente heridos 20 oficiales y 143 legionarios.

Sección Religiosa Martes 4 de Febrero de 1936. Oración, a las seis.—Animas, a las ocho.—Alba, a las cuatro.

Herido por su cuñado Anoche, en el pueblo de Quentar, el vecino Aurelio Requena Sánchez, de 44 años, discutió con su cuñado sobre cuestiones familiares.

TEJIDOS ARTISTICOS GRANADINOS Antonio López Sancho Alfombras Alpujarreñas. Cortinajes. Telas para camas turcas. Molinos, 57 Línea Tranvia. Teléfono 2732.—Granada

SEGURO ELECTORAL Interesa a los Jefes políticos y directores de organización de las próximas elecciones conocer la Póliza Electoral con modalidades especiales, que establece la Compañía Minerva, S. A., para Candidatos, Electores, Propagandistas, Personal de Mesa y Notarios.

Informes: Subdirección, Reyes Católicos, 57 GRANADA

Casa Leyva Semilla de Remolacha Azucarera, la de más peso y más original. Marca BUSZCZYNSKI Semilla de Remolachas Forrajeras, blanca, amarilla y roja Semilla de Alfalfa del País y Provenza Semillas de Hortalizas y Legumbres TODAS SELECCIONADAS JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

El presidente de la Sociedad, don Fidel Fernández, pronunció unas palabras de bienvenida, agradeciendo a la Academia el honor que dispensa a Granada eligiéndola como centro de unas maniobras que desde hace muchos años se vienen celebrando en Madrid. Hizo constar la gratitud de todos hacia el jefe de Estado Mayor Central, general Franco, y hacia el comandante militar de Granada, general Alvarez Arenas, por las benevolencias con que han acogido las gestiones de la Sociedad, hasta conseguir que se realizaran estas prácticas en Sierra Nevada, y se felicitó de que por primera vez suene el nombre de la Penibética en los centros oficiales de Madrid, esperando que tras de este reconocimiento oficial de sus insuperables condiciones para el turismo y el deporte, empiece una era de difusión de sus bellezas que oriente hacia Granada la corriente de los amantes de la nieve, que hasta

Noticias varias

Servicio Meteorológico Oficial

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Insolación obtenida: 8 h. 45 m., que equivalen al 84 % del total de Sol. Presión atmosférica al nivel del mar: 1015 milibares. Temperatura del aire a la sombra: Máxima 12.0 gr. (a las 14 h. 0 m.), mínima 2.0 gr. (a las 6 h. 3 m.)

Almería: Máxima 17; mínima 10 grados. Málaga: 19; 10. Viento dominante del NW y velocidad máx. 15 m. Humedad relativa media. 74. Evaporación en 24 horas, por metro cuadrado. 0.5 litros. Lluvia recogida en 24 horas, por metro cuadrado. 0.0 mm.

Observaciones varias: Bajas presiones, sobre el Sur del Báltico (980 milibares) Sudeste de Noruega (985 mb.), mar Tirreno (993 mb.) y sobre el Paralelo y Meridiano 25 (1000 mb.) Altas sobre Portugal (1020 mb.) y entre Azores y Canarias (1030 mb.)

Probable hasta 7 horas del día 4: Costas Cantábricas, vientos fuertes del Noroeste, aguaceros y marejada. Costas Gallegas, los vientos girarán al sudoeste, marejada y aguaceros. En el resto del litoral, vientos fuertes o moderados y marejada en todas las Costas Occidentales.

Datos astronómicos para el día 4.—Sol: Orto, a 7 h. 15 m. Paso por el meridiano a 12 h. 28 m. 23 s. Ocaso, a 17 h. 42 m. Luna: Orto, a 14 h. 56 m. Ocaso, a 5 h. 44 m. Alumbrá durante la noche 12 h. 6 m.

Una inundación, varias sustracciones y un atentado

Occupación de arma a un escandaloso Por guardias municipales fueron el domingo detenidos en la calle del Príncipe tres individuos y un chófer que reñían, promoviendo gran escándalo, sobre el importe de un viaje al barrio del Albaicín.

En la Comisaría fueron los detenidos cacheados, ocupándose un revólver con cinco balas al llamado Antonio González Villegas, de 24 años, habitante en Solares, 1, el cual carecía de la correspondiente licencia para su uso.

Antonio dijo que el arma en cuestión se la había encontrado en una habitación de un establecimiento de bebidas sito en el Albaicín. El detenido González Villegas pasó a la cárcel a disposición del juez correspondiente.

Una inundación

La rotura de una cañería originó ayer tarde una pequeña inundación en los bajos de la casa número 29 de la calle de San Juan de los Reyes, domicilio de Adela Reyes Espinosa. Se dio aviso a la Brigada de guardia del Parque de Bomberos, que acudió rápidamente, procediendo a los trabajos de desagüe.

Los daños son de escasa importancia. La finca es propiedad de D. Fermín de Haro Valero.

Al lugar del suceso acudieron fuerzas de Asalto y Seguridad.

Detenido por vago

Por considerarse incurso en la vigente Ley de Vagos y Maleantes, fué el domingo detenido el profesional de la delincuencia Antonio Al-

Sesión de la Comisión Gestora provincial

(Continuación)

aportaciones de los Ayuntamientos, y seguir ocupándose de ello.

Tal ha sido — termina el señor García Valdecasas — mi actuación en Madrid, que someto a juicio de la Corporación provincial.

Un voto de gracias al señor García Valdecasas

El señor Santalla pide conste en acta un voto de gracias para el señor García Valdecasas y la satisfacción que su gestión ha producido a la Corporación provincial. Se adhiera el señor Martínez Pérez y felicita a la presidencia por dicha gestión.

Lo que dicen los nuevos gestores

Interviene el señor Molina de Haro y hace diversas consideraciones sobre este asunto, alabando a la presidencia por la referida gestión realizada, pero interesa que se solicite de los que resulten ser, con motivo de las elecciones a diputados a Cortes por esta provincia, y de los jefes de los partidos políticos, excitándolos para que esas promesas de que tanto abundan en Madrid se transformen en realidades, porque a la presente "la capa no ha aparecido".

Afirma que con dicha ley les va a ser imposible la vida a los Ayuntamientos y Diputaciones y pide que esta nueva Comisión gestora se adhiera a la protesta contra dicha ley. Con la Coordinación Sanitaria que se ha decretado — sigue diciendo el señor Molina de Haro — estimo que va a empeorar el servicio, y lo único que se va a conseguir va a ser crear nuevas cargas y ampliar la burocracia.

Respecto a las gestiones plausibles que ha hecho la presidencia en cuanto a la construcción de nuevos caminos vecinales, conste que si ellos están detenidos es exclusivamente por la mala administración de los Municipios que no han aportado las cantidades que les corresponde para las obras. En los ya construidos, propone el señor Molina de Haro que se sigan las gestiones para su reparación o terminación, ocupándose seguidamente del mal estado en que se encuentra una carretera exclusivamente provincial, que es la de Granada a la de Vilchez a Almería, que va por Puhlanas a Cogollos Vega, impidiendo se hagan las obras de reparación cuanto antes, puesto que el presupuesto está hecho ya.

Le contesta el señor García Valdecasas, quien pide que el voto de gracias que se le ha concedido se amplie al gobernador, señor Torres Romero, que se ha preocupado en Madrid de todos los asuntos que afectan a esta provincia, especialmente de las carreteras y caminos vecinales y en cuanto a la obra de la nueva carretera a que ha aludido el señor Molina de Haro, dice que hará lo que pueda por complacerle dentro de las disponibilidades económicas de la Diputación.

Otro voto de gracias al gobernador. Se amplia el voto de gracias al gobernador.

El señor Santalla pide que también se repare la carretera de los

cantud Hizo, de 31 años, sin oficio ni domicilio conocidos.

Baranda que desaparece

El conserje de la Escuela Normal del Magisterio Primario, Agustín Arboleda Jiménez, se personó ayer en la Comisaría para denunciar que durante la noche del día 1 de los corrientes fué sustituido un trozo de la baranda del edificio donde se encuentra establecido dicho centro docente.

Esta es la segunda vez que ocurre este hecho.

Atentado contra un guardia urbano

El guardia urbano D. Sebastián Zuya, como advertir en la noche del pasado domingo que cuatro individuos discutían acaloradamente a la entrada de la Cuesta de Alhacaba, promoviendo fuerte escándalo, intervino con el fin de apaciguar los ánimos.

Uno de los contendientes, en vez de hacer caso de los requerimientos del guardia urbano; se abalanzó sobre él tirándole al suelo sobre un charco y entablando una lucha cuerpo a cuerpo.

Por fin pudo ser sometido el rebelde, al cual el urbano citado condujo a la Comisaría, donde dijo llamarse Bernardo López Fuentes, de 29 años, albañil, habitante en Cuevas del Monte Santo, número 18.

Más tarde se averiguó que el individuo en cuestión había dado nombre falso, ya que el suyo propio es el de Alberto de la Fuente Roldán.

El detenido pasó a la cárcel, siendo antes asistido en el Hospital de erosiones, leves que se produjo al luchar con el guardia.

A un forastero le sustraen cien pesetas de la habitación donde dormía

En la madrugada del lunes se personó en la Comisaría de Vigilancia el vendedor José Hernández Rodríguez, de 27 años, habitante en la Estación de Huelma y accidentalmente residente en Granada, para denunciar que de la habitación donde dormía, en la posada de la Almona de San Juan de Dios, le habían sustraído cien pesetas en billetes y varios documentos, cuya pérdida significa para él un perjuicio de más de doscientas pesetas.

El denunciante dijo también en dicho centro policiaco que sospechaba que el autor de la sustracción fuera un albañil que dormía en la misma habitación.

Realizadas varias investigaciones pudo averiguarse que el individuo en cuestión se había marchado de la posada, ignorándose actualmente su paradero.

Atropellado por un automóvil

En la calle de San Matías, el automóvil de turismo de esta matrícula, núm. 2.009, atropelló el domingo al peatón José Manzanao Dávila, de 27 años, habitante en Mariana, 48, produciéndole una herida contusa y contusiones en la región lumbar que fueron calificadas en la Casa de Socorro, donde fué asistido, como de pronóstico leve.

El automóvil condujo al herido a la mencionada Casa de Socorro y seguidamente desapareció.

El atropellado, acompañado de un guardia municipal, se personó en la Comisaría para denunciar lo ocurrido.

TEATROS Y GINES

Teatro Cervantes

Para hoy anuncia este cineem el estreno de una producción Paramount, titulada «Amenza»: es una película de intriga y misterio, que mantendrá al espectador interesado hasta el final de la película en que se desarrolla un original desenlace.

«Amenza», ha sido proyectada con éxito en los mejores locales de Madrid y su crítica hace asegurar que en Granada obtendrá un éxito franco.

Los principales intérpretes de «Amenza», son: Gertrude Michael y Paul Cavanagh.

Para complementar este programa se anuncia la revista última de Paramount de interesantes actualidades y los trayler de las próximas producciones «El día que me quieras», de Carlos Gardel y el de «David Copperfield».

Las secciones darán comienzo a las 3, 5, 7, 9 y 11.

Tatro Isabel la Católica

Para que haga su debut mañana miércoles, ha sido contratada la magnífica compañía de comedia que dirige el eminente actor Irene Barroso, que se quedó con todo el elenco de la formación que dirige esta actriz en unión Española Leonora Mora y por fallecimiento de este último. Está integrada la compañía por valiosas figuras y como repertorio y estrenos para ser una temporada corta, traen las más destacadas comedias de la temporada.

Para debut han elegido la comedia en tres actos de Pedro Muñoz Seca, titulada «Sola», que se ha mantenido en los carteles meses consecutivos.

El siguiente estreno corresponde a Enrique Suárez de Deza y se titula «Adiós muchachos».

Salón Nacional

Para hoy martes se anuncia en este cine el estreno de la película titulada «Amor de estudiante». Es una bella película alemana filmada con cariñoso esmero. Su asunto es simpático y el desarrollo; pero el mayor valor del film está en la ideal belleza de la protagonista Lien Deyers. También es un portento por su fotografía, pues la cámara nos brinda un viaje por el Rhin que es un viaje maravilloso, encantador, inolvidable.

Del elemento masculino sobresalen Albert Lieven y Fritz Campers. Esta película es de riguroso estreno. Y además, como complementos, se estrenan también la «Revista femenina semana 91», (atracción para las mujeres) y un Viaje en español titulado «La isla apartada».

Noticias buenas

En la Asociación de Caridad se entregaron ayer 1.646 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 25 indigentes. Por la tarde se repartieron 2.398 raciones.

D. Juan Fernández (La Holandesa), ha entregado 25 pesetas.

La policía recupera un reloj robado y detiene al autor de la sustracción

Hace tres días, en la calle de Mesones, en ocasión que pasaba un automóvil a gran velocidad, el ayudante de Obras públicas, don Francisco Hervás Lillo, de 45 años, habitante en Navas, 22, fué brutalmente empujado por un desconocido de baja estatura y como de unos treinta años de edad.

El señor Hervás al pronto, no se dio cuenta del objeto de tal empujón, pero más tarde comprobó que le había sido sustraído un reloj de plaza que llevaba en el bolsillo del chaleco, con su correspondiente cadena.

En vista de ello denunció el caso en la Comisaría, dando las señas del que suponía fuera el autor de la sustracción.

El domingo, y tras incansables trabajos, los agentes de Policía señores Piédrola y Pérez Martínez detuvieron en su domicilio al delincuente habitual contra la propiedad, Francisco López Guerrero (a) «el Apache», de 31 años, habitante en Candil, 8, ocupándole el reloj sustraído.

«El Apache» fué detenido y conducido a la Comisaría, desde donde pasó a la cárcel.

EN LA FILARMÓNICA

VELADA MUSICAL

El domingo, a las diez y media de la noche, tuvo lugar un festival de música en la Sociedad Filarmónica Granadina, en el que hizo su presentación la «Rondalla», que fué muy bien acogida por los presentes, que llenaban el salón, entre los que se hallaban bellas señoritas.

Es un conjunto musical de gran afinación y gusto, demostrándolo en todo lo ejecutado, por lo que recibieron muchísimos aplausos del auditorio, lo que escuchó.

Enhorabuena a los organizadores del festival, por el agradable rato pasado; siendo este uno de los muchos actos culturales que prodiga la Filarmónica Granadina en honor al Arte. — B. M.

Audencia pública

REVISTA DE TRIBUNALES

Plazas de médico forense vacantes. En los juzgados de primera instancia e instrucción de Cuenca y número 4 de Bilbao, de categoría de término, se halla vacante, por resultar desierto el concurso de traslación, la plaza de médico forense, que debe proveerse por antigüedad en la categoría entre forenses de la de ascenso.

También se halla vacante dicha plaza en los juzgados de Murias de Paredes, Villarcajo y Alhama (Granada), de categoría de entrada, por igual causa, y que debe proveerse por el primer turno de médicos forenses interinos de la del primero, por el primer turno de médicos sustitutos de fornses de la del segundo, y por segundo turno de médicos sustitutos de forenses de la del tercero.

Las instancias deberán tener entrada en el ministerio de Justicia, antes de las catorce horas del último día del plazo de treinta naturales, a contar desde anteañteayer para las del primer párrafo, y desde anteañteayer para las del segundo.

Señalamientos para hoy. Audiencia Territorial.—Sala de lo Civil.—Pleito del juzgado de Linares, entre doña Antonia Luque Rodríguez y don Juan Díaz Gutiérrez y otros, sobre reivindicación de herencia.

Otro de Melilla, entre doña Gloria Gión Vergara y doña Dolores Hierro Valdeiglesias, sobre apelación de un auto.

Audiencia provincial.—Sección primera de lo Criminal.—Causa del juzgado del Campillo, seguida contra Juan Ariza Marín y otro, acusados de estafa. Ocho testigos.

ESTA ES LA ULTIMA SEMANA del popular e inimitable mes de RETALES en PAÑOS RAMOS. Aproveche esta venta sensacional a precios sorprendentes. PAÑOS RAMOS — Plaza del Carmen, 27

La policía recupera un reloj robado y detiene al autor de la sustracción

Hace tres días, en la calle de Mesones, en ocasión que pasaba un automóvil a gran velocidad, el ayudante de Obras públicas, don Francisco Hervás Lillo, de 45 años, habitante en Navas, 22, fué brutalmente empujado por un desconocido de baja estatura y como de unos treinta años de edad.

El señor Hervás al pronto, no se dio cuenta del objeto de tal empujón, pero más tarde comprobó que le había sido sustraído un reloj de plaza que llevaba en el bolsillo del chaleco, con su correspondiente cadena.

En vista de ello denunció el caso en la Comisaría, dando las señas del que suponía fuera el autor de la sustracción.

El domingo, y tras incansables trabajos, los agentes de Policía señores Piédrola y Pérez Martínez detuvieron en su domicilio al delincuente habitual contra la propiedad, Francisco López Guerrero (a) «el Apache», de 31 años, habitante en Candil, 8, ocupándole el reloj sustraído.

«El Apache» fué detenido y conducido a la Comisaría, desde donde pasó a la cárcel.

EN LA FILARMÓNICA

VELADA MUSICAL

El domingo, a las diez y media de la noche, tuvo lugar un festival de música en la Sociedad Filarmónica Granadina, en el que hizo su presentación la «Rondalla», que fué muy bien acogida por los presentes, que llenaban el salón, entre los que se hallaban bellas señoritas.

Es un conjunto musical de gran afinación y gusto, demostrándolo en todo lo ejecutado, por lo que recibieron muchísimos aplausos del auditorio, lo que escuchó.

Enhorabuena a los organizadores del festival, por el agradable rato pasado; siendo este uno de los muchos actos culturales que prodiga la Filarmónica Granadina en honor al Arte. — B. M.

Audencia pública

REVISTA DE TRIBUNALES

Plazas de médico forense vacantes. En los juzgados de primera instancia e instrucción de Cuenca y número 4 de Bilbao, de categoría de término, se halla vacante, por resultar desierto el concurso de traslación, la plaza de médico forense, que debe proveerse por antigüedad en la categoría entre forenses de la de ascenso.

También se halla vacante dicha plaza en los juzgados de Murias de Paredes, Villarcajo y Alhama (Granada), de categoría de entrada, por igual causa, y que debe proveerse por el primer turno de médicos forenses interinos de la del primero, por el primer turno de médicos sustitutos de fornses de la del segundo, y por segundo turno de médicos sustitutos de forenses de la del tercero.

Las instancias deberán tener entrada en el ministerio de Justicia, antes de las catorce horas del último día del plazo de treinta naturales, a contar desde anteañteayer para las del primer párrafo, y desde anteañteayer para las del segundo.

Señalamientos para hoy. Audiencia Territorial.—Sala de lo Civil.—Pleito del juzgado de Linares, entre doña Antonia Luque Rodríguez y don Juan Díaz Gutiérrez y otros, sobre reivindicación de herencia.

Otro de Melilla, entre doña Gloria Gión Vergara y doña Dolores Hierro Valdeiglesias, sobre apelación de un auto.

Audiencia provincial.—Sección primera de lo Criminal.—Causa del juzgado del Campillo, seguida contra Juan Ariza Marín y otro, acusados de estafa. Ocho testigos.

Lugar falto de vigilancia

El vecino Rafael Fernández Marín, de 38 años, habitante en Placeta del Toro, 7, se personó ayer en la Comisaría en demanda de que en los lugares próximos a donde habita se establezca un servicio de vigilancia por tener conocimiento que la noche anterior había sido robado y maltratado un individuo por varios desconocidos.

Además, Rafael Fernández dió cuenta de que sobre las once de la noche, y por dos veces, le salieron al paso tres individuos desconocidos pidiéndole papel de fumar, en actitud sospechosa.

En la Comisaría se dieron las órdenes oportunas para establecer el servicio de vigilancia solicitado.

RADIOTELEFONIA

LO QUE TRAEN LAS ONDAS

Programa para hoy

Madrid 274 m., 1.095 kiloc. — 21. Cursillos culturales de Unión Radio con la cooperación de la Asociación Española para el Progreso de las Ciencias: «El plan de estudios de las ciencias históricas en los Congresos de nuestra Asociación», por D. Rafael Altamira, presidente de la Sección de Historia y Filología de la Asociación.

Concierto por el sexteto de Unión Radio.

22. Campanadas de Gobernación. 22.05. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 21.45.

Transmisión desde el Teatro Calderón de los actos primero y segundo de la octava función de abono de la temporada de ópera organizada por los «Artistas Líricos Asociados».

23.15. Música de baile transmitida desde el Salón Pompeya.

23.45. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Resumen de noticias de todo el mundo. Última hora. Noticias recibidas hasta las 23.30.

24. Campanadas de Gobernación.—Cierre de la Estación.

Valencia 352.9 m., 850 kiloc. — 21. Noticias bursátiles. — 21.15. Charla femenina por Elena Arcediani. — 22.05. Noticias de última hora.—23.30. L' hora dels autors valencians.—23.30. Audición variada.—24. Cierre de la Estación.

Sevilla 470.4 m., 731 kiloc. — 20. Emisión de la noche. Segundo suplemento al diario «La Palabra».

Bolsa. Mercados. Boletín meteorológico. Noticias de última hora.

Noticias de última hora transmitidas desde Madrid.—20.30. Orquesta. Programa variado.—22.5. Resumen de noticias transmitidas desde Madrid. Fragmentos de zarzuelas: «La Dolorosa» (fragmentos), «Moros y cristianos» (fragmentos). Recital de violín: «Guitarra», «Czardas», «Humoresque», «Danzas españolas». Canciones montañesas: «Palomita blanca», «La cabaña», «El carretero», «Dos canciones montañesas», «Madre, ya se van los quintos». Flamenco y bailes.—24. Cierre de la Estación.

Toulouse 328.6 m., 913 kiloc.—21. Concierto: «El codo obligado». — 21.35. Orquesta harmónica.—21.40. Music-hall radiofónico.—22.5. Concierto de música inglesa.—22.35. Informaciones.—22.45. Concierto: «Melodías».—23. Orquesta de jazz.—23.15. Canciones marinas (fantasía radiofónica).—23.45. Orquesta de salón.—24. En la cueva de medianoche (concierto).—24.15. Informaciones.—24.30. Marchas militares.—Cierre de la Estación.

Londres 267.1 m., 1.140 kiloc. — 21. «Liebestraum» (Sueño de amor), potpourri de canciones.—21.30. Noticias.—22. «Mi trabajo de todos los días», discusión. — 22.20. Concierto del quinteto Leslie Bridgewater: Música ligera.—23.15. Música de baile.—24. Cierre de la Estación. (De la Revista «Ondas»).

Radio Granada E. A. J. 16. 1.492 Kc. 307.1 m.

20. Boletín meteorológico.—«Viva la Virgen».—Películas: «Viejo amigo», «Hay un sitio en el Sol para ti», «Canción del alba», «Estoy en el séptimo cielo», «Célebre petit gavota», «La fille de madame Angot», «Li-Lac Time», selección. Concierto por el cuarteto Quesada.—Flamenco. Noticias de Prensa.—Fragmentos del tercer acto de «Tosca». «La procesión del Rocío».—Cierre.

21. Boletín meteorológico.—«Viejo amigo», «Hay un sitio en el Sol para ti», «Canción del alba», «Estoy en el séptimo cielo», «Célebre petit gavota», «La fille de madame Angot», «Li-Lac Time», selección. Concierto por el cuarteto Quesada.—Flamenco. Noticias de Prensa.—Fragmentos del tercer acto de «Tosca». «La procesión del Rocío».—Cierre.

22. Campanadas de Gobernación. 22.05. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 21.45.

Transmisión desde el Teatro Calderón de los actos primero y segundo de la octava función de abono de la temporada de ópera organizada por los «Artistas Líricos Asociados».

23.15. Música de baile transmitida desde el Salón Pompeya.

23.45. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Resumen de noticias de todo el mundo. Última hora. Noticias recibidas hasta las 23.30.

24. Campanadas de Gobernación.—Cierre de la Estación.

Valencia 352.9 m., 850 kiloc. — 21. Noticias bursátiles. — 21.15. Charla femenina por Elena Arcediani. — 22.05. Noticias de última hora.—23.30. L' hora dels autors valencians.—23.30. Audición variada.—24. Cierre de la Estación.

Sevilla 470.4 m., 731 kiloc. — 20. Emisión de la noche. Segundo suplemento al diario «La Palabra».

Nueva Junta provincial de los médicos forenses

Conforme dispone el nuevo Reglamento de médicos forenses, se verificó la elección de la Directiva de los mismos y por once votos de los doce emitidos, resultaron elegidos los siguientes señores:

Presidente, don Julio Olóriz García, decano de los forenses de Granada; tesorero, don Francisco Campán Miranda, forense del Campillo; secretario, don Antonio Hita, forense de Santafé.

Esta Junta tomó posesión de sus cargos y actuará durante dos años.



Banco Hispano Americano MADRID PLAZA DE CANALEJAS, 1

Capital autorizado, 200.000.000 Pts. Capital desembolsado, 100.000.000 Pts. Reservas, 64.916.000 Ptas.

SUCURSAL EN GRANADA Gran Vía de Colón, n.º 1 Teléfono núm. 1460.

Dr. Antonio Galdó

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES de los NIÑOS

Gran Vía, 9 TELEFONO 2-6-0-5 Consulta de 4 a 6

Anuncios económicos

Hasta ocho palabras. 0'50 pts. Cada palabra más. 0'05 PAQO ADELANTADO

ENSEÑANZA

ESTUDIOS DE COMERCIO.—Solamente prácticos y aplicable en toda clase de comercio. Clases tarde y noche. Calle San José Baja, 42, duplicado.

VENTAS

FLEJES.—Se venden en la Administración de este periódico.

SE VENDEN mecheros de gas

líras, propios para establecimientos u oficinas. Razón en esta Administración.

BIDONES de zinc se venden. Razón en la Administración de este periódico.

Beba Agua Ulied de Lanjarón

La más rica, la más deliciosa de las Aguas de Mesa Diurética y Digestiva

Precio del litro, 15 cts. y vaso, 5 cts. Depósito Central: Cárcel Baja, 24

Adquiera V. hoy mismo el ALBUM de Caricaturas del dibujante granadino Manuel TOVAR. Los más escogidos dibujos, los más graciosos y ocurrentes. En su casa no debe faltar este ALBUM de caricaturas, que le proporcionará risa sana y grato entretenimiento. De venta en las Librerías. (LIBRERIA GRANADA, Gran Vía. PAULINO VENTURA, calle Mesones.) JESUS LOPEZ QUEVARA, calle San Jerónimo